

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 6'00
EXTRANJERO, AL AÑO 60'00
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS OCHO DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.-Año XVIII.-Núm. 4.155

DOMINGO, 7 DE ENERO DE 1934

Cantón Grande, 22.-Tfs. 11-77 y 15-42

Rico Avello desmiente que los generales Barrera y Martínez Anido hayan estado en Madrid

LO MAS URGENTE

Aludiamos en nuestro editorial de ayer a las necesidades de España y a la obligación que a todos nos alcanza en las gestiones para lograr que sean satisfechas. Por desgracia poco puede hacerse desde una lejana capital de provincias para que las actividades al efecto desarrolladas tengan eco en la de la nación.

Lo más urgente para nuestra ciudad es salir cuanto antes del marasmo económico en que se halla. La persistencia del actual estado de cosas traería muy tristes consecuencias de todos los órdenes empezando por el económico.

De lo que importa hablar es de la solución. Lo primero que es necesario establecer es que el remedio ha de venir de todas, absolutamente de todos los sectores que integran la ciudad coruñesa; de corporaciones y vecindario; de entidades y ciudadanos.

Dentro de la denominación de entidades económicas incluimos a la Patronal, Junta de Obras del Puerto, Cámara de Comercio y de la Propiedad y Organizaciones obreras. En todas ellas, en unas más y en otras menos, pero en todas, se acusa cada día más netamente la segunda nota que a juicio nuestro ha de tener la campaña pro ciudad: colocar a La Coruña en tales condiciones de desenvolvimiento que no se halle en situación inferior a la de otras poblaciones émulas suyas.

Para salir al paso de insinuaciones malevolas ha de afirmarse una y otra vez que no se trata de privar a los obreros de las mejoras alcanzadas; que dentro de lo que permitan las posibilidades han de aumentarse siempre las remuneraciones debidas al trabajo.

No puede La Coruña sentirse satisfecha de la actual Corporación municipal. Acaso su ineficacia nazca de la forma en que fué elegida. En abril de 1931 no se discutía en coruñés sino en antimonárquico, y se sumaron los más dispares elementos para llevar una mayoría republicana al Consistorio.

Estamos cerca de unas elecciones locales. Acaba de ser nombrado nuevo alcalde que por haber interinado el cargo mucho tiempo y porque fué uno de los pocos concejales que, con errores o con aciertos, eso no vamos a discutirlo ahora, se preocupó de veras por la vida municipal; es además hombre que goza fama de enérgico y bien intencionado.

Terminamos insistiendo en la idea central de estas líneas: urge acudir al remedio de la situación angustiosa de La Coruña, y los especialmente obligados a trabajar son las entidades económicas y el Ayuntamiento.

Terminamos insistiendo en la idea central de estas líneas: urge acudir al remedio de la situación angustiosa de La Coruña, y los especialmente obligados a trabajar son las entidades económicas y el Ayuntamiento.

Terminamos insistiendo en la idea central de estas líneas: urge acudir al remedio de la situación angustiosa de La Coruña, y los especialmente obligados a trabajar son las entidades económicas y el Ayuntamiento.

Pro Culto y Clero

Desde que se suprimió del presupuesto general del Estado la cantidad destinada a nuestras iglesias, no cuentan éstas con más recursos económicos que las limosnas ofrecidas por los católicos.

Con ellas habrá de atenderse a la obligada reparación de los deterioros causados por el transcurso del tiempo o los sacrilegos atentados si no queremos ver los templos convertidos pronto en ruinas, a la reposición de los utensilios indispensables para las funciones litúrgicas como ornamentos, vestiduras sagradas etc., y remunerar al personal subalterno y a los gastos no despreciables que lleva anexa la conservación de vasos sagrados, ropas y mobiliario.

Estas necesidades generales se notan con carácter más apremiante en muchas parroquias rurales que habrán de ser remediadas casi exclusivamente por los donativos que recibían de la Caja Diocesana.

Intentan quemar el domicilio de Acción Obrerista

Arrojando contra la puerta una botella con un líquido inflamable

MADRID 6.—Anoche, poco después de retirarse los afiliados, pretendieron unos desconocidos prender fuego al domicilio social de Acción obrerista, sito en la calle de Lope de Vega, 24.

A tal fin arrojaron contra la puerta una botella que contenía un líquido inflamable y después de encenderlo se dieron a la fuga.

Entre las vecinas y las porteras lograron apagar las llamas, sin que se causaran daños en el piso.

ACTUALIDAD GRAFICA CORUÑESA



1.—Cuadro de declamación de la Escuela Nocturna Obrera de Santa Teresa que ayer actuó con gran éxito en una fiesta organizada por la benemérita institución. 2.—Reparto de premios a alumnos de la Escuela Nocturna Obrera

(Fotos Cancelo y Blanco).

La crisis de la Constructora Naval afecta también a Cádiz

El crucero "Méndez Núñez" será reparado en aquellos astilleros

CADIZ 6.—La Comisión de fuerzas vivas que fué a Madrid, ha enviado un telegrama diciendo que el ministro de Marina ha prometido presentar, el martes un proyecto a las Cortes disponiendo que el crucero "Méndez Núñez" sea reparado en estos astilleros en vez de los de Cartagena como se había dispuesto.

El ministro visitará Cádiz, para enterarse de la crisis de la Constructora Naval, en los primeros días de febrero.

DOS POLIZONES ALEMANES SE ARROJAN AL MAR

TENERIFE 6.—El capitán del vapor holandés "Alpherap" ha radiado a ocho millas del puerto que dos polizones alemanes que iban en el barco se lanzaron al mar provistos de salvavidas. Inmediatamente salieron en su busca pero los trabajos han sido infructuosos.

Trabajos de 'Acción Obrerista'

ORGANIZA EL SECRETARIADO GENERAL Y DESIGNA REPRESENTANTE EN EL CONSEJO DE LA CEDA

MADRID 16.—El nuevo partido político social "Acción Obrerista" en vista de la gran demanda de instrucciones y propaganda para la constitución de nuevos Comités y con el fin de atender debidamente a la rápida organización de los millares de afiliados de toda España, ha constituido un "Secretariado nacional de propaganda integrado así:

Secretario nacional de propaganda, José Ramón Otero, y delegados señorita Estrella Balaca, Felipe García Navas, César Esquivias, Pedro Cortán, Víctor Paredes, Luis Oliva y Alfonso Muñoz.

Ha sido designado para el cargo de vocal en el Consejo de la "Ceda", en representación del partido, César Esquivias, y para el cargo de vicepresidente del Comité nacional, el obrero tipógrafo, diputado a Cortes, por Granada, Ramón Ruiz Alonso.

Las organizaciones obreras

"Informaciones" defiende la constitución de las que no estén afiliadas al Sindicato Unico o a las Casas del Pueblo

MADRID 6.—El diario "Informaciones" dice lo siguiente:

"Por las columnas de los periódicos viene agitando estos días la noticia de que elementos notablemente obreros disconformes con la actuación del sindicato único y de las entidades socialistas se preparan a constituirse y desenvolver su acción.

Bastaría que esos otros nucleos obreristas no ocultaran su contrariedad y aún trataron de suscitar obstáculos de diversas clases para que la idea encontrara eco, apoyo y calor en quienes vienen combatiendo la táctica anarquizante de los factores que hoy propugnan por formar el frente obrero disolvente. Desconocemos la personalidad de los iniciadores pero es suficiente que se lancen legalmente a exteriorizar la discrepancia de criterio y de actitud para que sean dignos del aliento de todas clases sociales.

Procedimientos terroristas, audacias propias de agitadores profesionales, uso y abuso de los medios que proporciona el disfrute del poder, habían asfixiado en estos últimos meses la licita propaganda de los trabajadores que no se avenían a servir de materia de explotación a exobreros y comunistas. Hora era ya de que tal tiranía cesara. El derecho de asociación obrera debe ser enteramente libre aunque fiscalizado por el Estado. Quien no se siente representado por el sindicato único o por las Casas del Pueblo (por que no ha de poder erguirse y actuar en otros organismos profesionales con tal que cumplan las leyes y sus estatutos?

Mas esa intervención tuteladora del Estado descuidada, cuando no olvidada en las últimas etapas ministeriales, ha de alcanzar a todas las asociaciones de trabajadores por igual. Mientras unas y otras acaten las disposiciones de las leyes y del poder público y no se salgan de las normas estatutarias que ellas mismas se den su licitud debe ponerlas a cubierto de toda ingerencia. ¡Ah! Pero encubrir maquinaciones genuinamente disolventes, invertir fondos sociales en fines distintos de los previstos, ac-

Reorganización de las Comisiones gestoras provinciales

Los nuevos gestores deberán estar nombrados en primero de febrero

MADRID, 6.—La "Gaceta" de hoy publica un Decreto de Gobernación sobre la reorganización de las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales, en cuya parte expositiva se dice que el Gobierno debe preocuparse en reorganizar las Comisiones ya que la continuación indefinida de las mismas personas al frente de las Administraciones, la mayor parte llevan más de dos años en el ejercicio de unas funciones interinas constituiría ya una vinculación contraria a la transitoriedad del sistema, expuesto a dañosas consecuencias y como no sería oportuno, iniciada una etapa parlamentaria en que seguramente van a discutirse y promulgarse nuevas leyes de Administración local y provincial, adelantar con apremios otras soluciones legislativas, el Gobierno, respetando los preceptos legales, acuerda reorganizar las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales sin alterar su estructura y sin ampliar sus funciones. Por ello, a propuesta del ministro de la Gobernación, se dispone:

"Artículo primero. Por el gobernador civil de cada provincia se procederá a reorganizar la Comisión gestora la cual seguirá teniendo a su cargo, con carácter interno, la administración provincial en la forma que preceptúan los Decretos de 21 de abril y 2 de mayo de 1931, elevados a Ley de la República en septiembre del mismo año.

Para las Comisiones gestoras de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava se atenderá a lo dispuesto por el Decreto aclaratorio de 14 de mayo del año 1931.

Artículo segundo. La constitución definitiva de las Comisiones gestoras reorganizadas quedará efectuada el día 1 de febrero de 1934, pudiendo los actuales gestores volver a ser designados."

Un grupo de comunistas apedrea la legación británica de La Habana

LA HABANA, 6.—Un grupo de comunistas apedrea la Legación británica, rompiendo los cristales de las ventanas. La Policía ha practicado algunas detenciones de elementos sospechosos, pero hasta ahora los verdaderos autores de la pedrea no han sido descubiertos.

ADHESION AL PRESIDENTE

BUENOS AIRES, 6.—El partido socialista independiente argentino ha publicado un manifiesto, condenando energicamente la intención revolucionaria del 29 del pasado y afirmando su adhesión al Presidente Justo.

LA GUERRA EN EL CHACO

BUENOS AIRES, 6.—La comisión de encuesta de la Sociedad de las Naciones hace grandes esfuerzos por evitar que siga la guerra en el Chaco, pues la tregua pactada cesa esta noche a las doce.

La comisión ha hecho saber a los representantes de Bolivia y Paraguay que en el caso de no escucharse sus consejos, se verá obligada a retirarse.

REGRESO DE REVOLUCIONARIOS

PUERTO ESPAÑA, 6.—Han regresado secretamente a esta ciudad los revolucionarios venezolanos que salieron a bordo de dos lanchas que volcaron en el Orinoco. Se sabe que el verdadero objetivo de la expedición era la captura del buque mercante armado venezolano "Delta".

NARIOS

Según noticias que han podido adquirir los periodistas, el general Sanjurjo saldrá con dirección a Cádiz esta tarde en un cañonero de la Armada.

Por lo que se refiere al punto del lugar donde será trasladado el general Cavalcanti, sabemos que en un principio se pensó en trasladarlo a Pamplona, pero parece que se hacen gestiones para que lo sea a otro sitio, teniendo en cuenta la delicada salud del general y lo crudo de la estación invernal en Pamplona.

Sanjurjo será trasladado a Cádiz en el cañonero "Cánovas del Castillo"

Pita Romero niega que vaya a ser designado para representar a España en el Vaticano

MADRID, 6.—Con relación a un rumor circulado por Madrid de la estancia en ésta de los generales Barrera y Martínez Anido, el ministro de la Gobernación ha manifestado a un periódico de la noche que desaba desmentir rotundamente dicha versión. Hasta el día de hoy la noticia y la confianza, pero no hubo necesidad de comprobarla, pues se averiguó que esa día Barrera estaba en París, Martínez Anido está también en Francia, y de este general como del otro el Gobierno conoce sus pasos perfectamente.

La tranquilidad en toda España es completa. El Gobierno sigue la política de prevención y se preocupa de todo y se entera de todo. Conoce perfectamente el estado social y político. Aseguró que sabe perfectamente el motivo del viaje del señor Gil Robles y las personas con quienes ha conversado. Por ello puede asegurar que sus conversaciones no han tenido que ver nada con la política y únicamente para asuntos privados. Añade que el motivo de la conferencia que tuvo con él el otro día el director general de Seguridad en el Congreso fué exclusivamente para tratar del traslado del general Sanjurjo a Cádiz. En cuanto al traslado, primero se acordó llevarle en un trimotor, pero por dificultades de aterrizaje se acordó que lo hiciera en un cañonero, y supone que habrá salido.

En cuanto a las propagandas fascistas, dice que el Gobierno está atento y castigará cuanto sea punible.

Por último, dice que se acerca el momento de su dimisión y que el motivo de la suspensión de radicar la conferencia de Marcelino Domingo ha sido por el estado de alarma.

PITA ROMERO NIEGA QUE VAYA A SER NOMBRADO EMBAJADOR

El ministro de Estado ha negado a "El Herald", que el Gobierno haya pedido el "placet" ni para él ni para nadie respecto a la Embajada, y posiblemente se lanzarán otros, pero todo son rumores.

Niega también que el señor Madariaga haya venido a Madrid por ser solicitada su presencia para incluirse en una amplia y próxima combinación ministerial.

SIN NOTICIAS CONCRETAS

CADIZ, 6.—Hay gran desorientación sobre la llegada del general Sanjurjo.

En los centros oficiales se guarda gran reserva acerca de su traslado, pero la impresión que hay es que el general será trasladado dentro de breves días en el cañonero "Cánovas del Castillo".

En el expreso han llegado don Justo Sanjurjo, hijo del general, y varios periodistas.

La fecha de la llegada dijo que la ignoraba, así como el medio en que será trasladado.

TRASLADO DE DOS CORONELES A CADIZ

ALICANTE, 6.—En dos automóviles procedentes de Madrid y acompañados de policías han salido con dirección a Cádiz los coroneles don Antonio Cano Ortega y don Federico Gutiérrez de León, condenados por los sucesos de agosto, los cuales continuarán cumpliendo la condena en el castillo de Santa Catalina de Cádiz.

LOS TRASLADOS DE SANJURJO Y CAVALCANTI

Según noticias que han podido adquirir los periodistas, el general Sanjurjo saldrá con dirección a Cádiz esta tarde en un cañonero de la Armada.

Por lo que se refiere al punto del lugar donde será trasladado el general Cavalcanti, sabemos que en un principio se pensó en trasladarlo a Pamplona, pero parece que se hacen gestiones para que lo sea a otro sitio, teniendo en cuenta la delicada salud del general y lo crudo de la estación invernal en Pamplona.

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUÑA.—Fiesta de Reyes. Donde más se notó fué en los catecismos parroquiales. ¡Cómo que es una solemnidad a la que si se priva de su sentido cristiano carece de razón de ser! Otros años era el "asfaltito" movida exposición de juguetes. Ayer... poco más de nada. No insistamos en el tema, y deseemos para 1935 cosa mejor.

Estamos en tiempos laicos. Pero no hubo posibilidad de sacar "racha" en los centros informativos. ¡Ah, sí! Una actitud violenta e injustificada de cierto funcionario público con categoría de ex-gobernador, en el Palacio de Justicia. Por mucho que se quiera ocultar lo que se lleva dentro ex abundancia cordis os loquitar. La cultura del interesado excusa la traducción.

GALICIA.—Llega a Pontevedra la compañía de Asalto destinada a aquella ciudad.

La fiesta de los Santos Reyes tiene en Santiago extraordinario esplendor.

Ferrol, espera que en el Consejo de Ministros del martes se resolverá su pleito. ¡Qué sea en el sentido que todos amamos y la hermosa ciudad merece!

En el mercado de Lugo se acusa un notable aumento de precios. ¡Quiera Dios que siga la racha! ¡Si ha de resultar en beneficio del productor!

ESPAÑA.—La lectura de la prensa, tanto de derechas como de izquierdas, deja en el ánimo una sensación de desasosiego. Hoy en Barcelona, ciudad dominada por los extremismos, vibrará el clarín izquierdista llamando a sus amigos al frente único. No habrá el ansiado quietamiento de espíritu. Es necesario seguir la campaña.

Se asegura en los mentideros políticos que en cierto sector radical se acentúan los amores izquierdistas. Ya se notaba, ya. Siguen registrándose atentados contra el orden público.

EXTRANJERO.—Es apedreada la legación británica en La Habana.

BOLSA DE MADRID

Resumen de la Semana

MADRID, 6.—Mal comienzo ha tenido el año bursátil. Las primeras impresiones que nos depara el mes de enero están en pleno contraste con las orientaciones que el mercado reflejaba al finalizar el año de 1933. A una tendencia fuertemente alcista, siguieron unas jornadas en las que la vacilación se convirtió en norma general.

El hecho produjo en un principio gran desilusión entre los bolsistas, pues nadie creía que el deshielo se produjera apenas transcurrido el final de diciembre ni, mucho menos, de manera tan rápida. Pero la baja comenzó por los valores de especulación. Más no se limitó la flojedad en los primeros momentos al sector industrial, sino que se extendió a todos los sectores, y esto fue lo que más sorprendió y lo que alarmó más a la gente, puesto que era esta depresión una tónica general más difícil de combatir.

La inestabilidad registrada estos días ha sido fuente de numerosos comentarios. Se han afanado muchos en buscar causas, en recor-

LA TERRAZA
CINE SONORO

HOY; Estreno de la deliciosa opereta, cantada magistralmente por MARTA EGGERTH

LA PRINCESA SE DIVIERTE

5 1/2	0'75
8	1'00
10 3/4	0'50

MAÑANA, LUNES: WARNER OLAN y SALLY EILERS en

CAMELLO NEGRO

5 1/2	0'30
8	0'40
10 3/4	0'30

dar presagios, en traer a cuento augurios en relación con el alza o la baja del mercado.

La realidad, sin embargo, es que no se esperaba un retroceso tan súbito y que a muchos ha cogido desprevenidos.

Los comentarios se han referido también al punto concreto de que la Bolsa, en los momentos actua-

SABADO, en "ROSALIA"
Impresionante estreno!

EL

CASERON DE LAS SOMBRAS

La más fantástica y la más misteriosa producción que jamás ha desfilado por la pantalla, con el mago de la caracterización

BORIS KARLOFF

les, debe ser considerada como barómetro exacto de la situación económica. Se tiende la mirada por los corros, dice alguno, y se pierde la fe en la seriedad de este barómetro. Estos días los corros especulativos han estado manejados por cinco o seis especuladores. ¿Es posible que la marcha del mercado refleje la verdad de nuestra economía?

Claro que los comentaristas se refieren a estos altibajos de alguna

KAY FRANCIS
y
WILLIAM POWELL

en la original y extraordinaria comedia de amor, **DIALOGADA EN ESPAÑOL**

VIAJE DE IDA

NUMERO 6

"Un matrimonio de conveniencia"

NOVELA ORIGINAL DE M. MARYAN, VERSION ESPAÑOLA DE JOSEFINA FERNANDA. EDITADA Y PREMIADA POR "BIBLIOTECA PATRIA"

...aumentado la nota de la modista, es que deseo salvar ante mis amigas de París la tradición de elegante que quisiera secretamente me acusen de haber sepultado en el Loire.

Mañana salimos para Suiza; dejo con pena esta alegre playa donde hemos hecho brillantes conocimientos.

Los baños me han devuelto la fuerza y cuando nos vamos el aire de las montañas me habrá dado buenos colores.

Adiós querido Roger; gracias por el permiso tan amablemente otorgado.

envergadura registrados últimamente, no a la tendencia general de la Bolsa, contemplada con amplias perspectivas.

Acontecimiento de primera magnitud, en esta fecha de primero de año, es la abundancia de dinero fresco procedente de corte de cupones, de amortizaciones y cobro de dividendos.

Apenas se inicia la lucha bursátil, en el mercado se está pensando en este factor como en uno de los elementos que han de contribuir a reafirmar las tendencias. Suele, sin embargo, suceder que el dinero se invierta con retraso en nuevas operaciones. Es éste un fenómeno observado tradicionalmente. Por esto no es de extrañar que todavía no se haya notado afluencia verdadera de disponibilidades a los corros, a pesar de que algún sector, como el de valores del Estado, no haya tenido negocio escaso.

A propósito del dinero fresco, empieza a hablarse también de varias emisiones de entidades que quieren aprovechar la época para brindar colocación al numerario. Ya se han anunciado dos o tres.

El desarrollo de la semana ha ofrecido nuevamente el fenómeno que varias veces hemos apuntado en estas columnas, y que constituye en el transcurso del año 1933 la característica capital: la diferenciación entre los dos sectores, el de valores industriales y el de fondos públicos.

No parecía que esta división prosperara, a juzgar por las impresiones de primera hora del martes, después de la vacación obligada por la fiesta de primero de año el lunes. Sin embargo en sesiones posteriores la tendencia de cierta debilidad en las deudas del Estado se corrigió, y en los últimos días, sobre todo el jueves, el sector de fondos públicos volvió a ser el privilegiado de tiempo atrás, por el sostenimiento de los precios y por el número de transacciones.

Esta división que se observa en la tendencia, destaca también en el balance semanal de cotizaciones. Mientras los valores industriales acusaban una baja general, que llega a ser de importancia para los títulos de primera línea, en los fondos del Estado se observa una contención o se inicia también alguna mejoría. En las cotizaciones hay que tener en cuenta el corte del cupón.

Ha reaparecido el comentario político. Sólo aparece cuando llega la depresión. Pero es que, se contesta, precisamente llegan los momentos de debilidad al mercado por las causas políticas.

He aquí, pues, un círculo vicioso de difícil resolución. Porque cada cual maneja a su capricho antecedentes y consecuencias, y en cuestiones bursátiles no es cosa corriente hacer caso de la lógica.

¿Sólo la política puede considerarse como causa de depresión de que ha dado prueba el mercado esta semana? Parece algo exagerado sentir esta afirmación. Cuando en el mes de diciembre se decía que eran los Bancos los que impulsaron, o al menos iniciaron, el alza con fines de valorización de cartera, ya se dijo que posiblemente los Bancos no hubieran podido realizar esta campaña, en el caso de que fueran ellos los únicos fac-

tor argumenta: la dejación de aquella fuerza impulsora puede haber encontrado un aliado importante en la tendencia misma de la Bolsa.

Los precios habían subido demasiado, sin más razones que las que la especulación podía facilitar. Y

el movimiento de retroceso aparecía como perfectamente lógico, aunque no fuera más que como un resultado de la fatiga que la Bolsa podía acusar.

Los principales temas barajados han sido estrictamente ferroviarios. El problema de los ferrocarriles muy especial en estos dos valores: Nortes y Alicante. Siendo, pues, los valores ferroviarios los más interesantes para la especulación, es natural que se haya utilizado la actualidad de peana para toda una manobra especulativa, y así las impresiones desfavorables que en un principio se tenían sobre la actitud del ministro de O. Públicas respecto al problema ferroviario, influyeron perniciosamente en la marcha del corro y las últimas noticias llegadas al parquet, ya en horas extraordinarias, de que el Gobierno se había ocupado de este problema en el Consejo de ministros, causaron efecto muy favorable en el mercado.

En segundo lugar, es éste un problema que afecta a la vitalidad toda de la economía patria, como dijeron los banqueros al Presidente del Consejo de ministros, y cuya solución interesa a todos los sectores.

No hay nada nuevo sobre el comercio con Chile, y menos sobre las gestiones con la Argentina.

Se ha acentuado a lo largo de la semana la firmeza de nuestro signo monetario, sin que por el momento haya que reseñar alguna característica especial. Se espera con interés el mensaje del Presidente Roosevelt y la orientación que haya de recibir la política monetaria de los Estados Unidos. En cuanto a Francia, el balance del Banco de España sigue acusando nuevas salidas de oro.

Brillante y majestuosa, reservada para estrenar HOY, DOMINGO, a las 3'30, 5'30, 7'45 y 10'45, en la pantalla de Teatro

LINARES RIVAS

Distráete y ve con los amigos para después estar más tiempo conmigo.

Te abraza,

GENOVEVA.

—¡No tiene corazón! ¡no tiene corazón!— repetía maquinalmente Roger con los dientes apretados.—Yo soy para ella un algo de paso. Le pido que venga y me lo niega suavemente. Se divierte lejos de mí y pretende que a su regreso me encadena a su vida y le sacriifique mis propias intenciones. Las diversiones, los viajes, ¿piensa siquiera que existe un hogar? Después de todo la culpa es mía; yo buscaba belleza y dinero; el corazón no me preocupaba, y la belleza y el dinero preferían la sociedad al marido. ¡Bah! estoy en los días de humor negro; mañana estaré menos sentimental.

Roger salió de su casa, de su nido vacío, donde ni un átomo de cariño hallaba, y en medio de ruidosas distracciones no volvió a pensar en su hogar. ¿Había tratado él de haber dulce y alegre a su joven esposa la casa que ella había abandonado apresuradamente? ¿Hizo algo por disipar aquella tristeza y languidez de que ella se quejaba, mostrándole un amor serio y profundo? Jamás se impuso él por ella un sacrificio, y se extrañaba de que ella se lo negara

HOY, EN "LINARES"

"Viaje de ida", hablada en español

Se estrena hoy en teatro "Linares Rivas" una producción de verdadera envergadura.

La protagonizan la exquisita y elegante actriz Kay Francis y el varonil actor William Powell, justamente reputado como artista de alta categoría.

"Viaje de ida" es una verdadera obra maestra del cine. Un argumento originalísimo en el que un doble conflicto sentimental de hondas raíces es nexo de personajes, provoca una romántica y singular aventura, por cuyos senderos discurre la acción todo dinamismo, de la obra.

En un bar de Hong-Kong salta el flechazo y surge el idilio entre Kay Francis y William Powell, idilio que continúa a bordo del buque en que coinciden ambos. El asunto se enreda porque en la vida de él hay turbiedades y aparecen en la escena nuevos elementos humanos, trazados con seguros rasgos que delinean perfectos perfiles.

La aventura sigue por rutas interesantes, siempre plena de emoción para el espectador, por tierras y mares exóticos, hasta San Francisco de California, donde se desenlaza el drama en un final que es un enigmático y evocador poema.

"Viaje de ida" proporcionará un rato gratísimo al numeroso público que hoy, domingo, se dará cita en "Linares", ansioso de ver una gran película de William Powell y Kay Francis, que para mayor atractivo está dialogada en correcto idioma español.

tadores, si no hubieran encontrado un medio propicio.

El hecho de que la baja haya coincidido en el mercado exactamente con el fin de año, ha dado mucho que pensar a los suspicaces, pero también puede volverse el

HABLADA EN ESPAÑOL

UNA VIUDA ROMANTICA

Su protagonista, la insigne

CATALINA BARCENA

¿CUANDO?
¿DONDE?

argumento: la dejación de aquella fuerza impulsora puede haber encontrado un aliado importante en la tendencia misma de la Bolsa.

Los precios habían subido demasiado, sin más razones que las que la especulación podía facilitar. Y

JUEVES, en "ROSALIA"

La bellísima comedia lírica, del maestro Moreno Torroba

LUISA FERNANDA

por la Agrupación Artística de esta capital

"OFELIA NIETO"

Se despachan localidades

piraciones de Genoveva. Se tranquilizó pensando que su hija no sufría, y acariciando sus cabellos le dijo:

—Yo espero, hija mía, que cuando seas vieja tendrás a tu lado seres tan queridos que absorberán tu vida; no te dejes llevar de esa propensión nerviosa y piensa que mañana verás a tu marido.

Un criado se presentó para anunciar la visita de madame de Sargy. Genoveva dijo que la recibiría, y sin apresurarse se dirigió al salón vecino.

La esposa del general había pasado con Genoveva y Roger varias semanas, poco después del matrimonio de éstos, y la proximidad se había prolongado mucho para que existiera buena armonía. En apariencia no habían cambiado; pero Genoveva sintió decrecer su afecto, y madre de Sargy no supo disimular su envidia al ver el lujo y elegancia en que vivían. Hay mujeres que no soportan ver eclipsadas. Mientras estuvo en Tours se mostró caprichosa, burlona, irónica y molestó a Genoveva más de una vez con indirectas desagradables.

La joven esposa del coronel contestó con alguna frialdad a las demostraciones de afecto, que ya sabía que no eran sinceras.

—Entonces ¿se va usted hoy mismo?

DE SOCIEDAD

Por el respetable letrado de Santiago de Compostela don Vicente Otero Garrido y para su hijo el oficial de infantería don Hipólito Otero Valderrama, fué pedida ayer la mano de la encantadora señorita Amelita Molina y Molina, hija del culto teniente coronel de Estado Mayor don Luis Molina Rodríguez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en fecha próxima.

Los prometidos y sus familias, que gozan de tanto arraigo y consideración, reciben muchas enhorabuena por este grato acontecimiento íntimo, a las que unimos la nuestra muy cordial y efusiva.

Después de pasar unos días en esta ciudad mañana saldrá para Pontevedra el alto e ilustrado funcionario del Banco de Crédito Local don José Fariña Ferreiro.

El pasado miércoles se celebró con mucha solemnidad la terna ceremonial de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el domici-

HOY EN SAVOY

A LAS 4 MENOS CUARTO

HOY O NUNCA UNA PESETA

los, con los diversos aspectos que ha destacado en la actualidad diaria y que solicitamente hemos ido ofreciendo en su momento oportuno, por una carta juega en Bolsa el sector especulativo desde hace seis meses localizado de manera

amanadísimo la fiesta de Nuevo Club.

Sus salones fueron vistosamente engalanados con adornos "pascuales". De "pascuas" eran también las caras de los miembros de la Junta al ver en su casa tanta muchacha seductora.

Cuando se efectuó el reparto del tradicional roscón que contenía sorpresas se "mascaba" la emoción. Una de ellas era una moneda de oro que correspondió en suerte al conocido joven don Enrique Salorio.

Entre las señoras y señoritas asortó una preciosa pulsera, resultando agraciada—por partida doble—la joven señora doña Blanca Pita Lasantas de Aramburo.

La directiva en todo comento desviándose en obsequio de sus bellas visitantes que eran las señoras y señoritas de Ozores Marquina, de Orbe, Fariña Torres, Puga Ramón, Riestra, Salorio, Diaz Grande, Goyanes, Aranz, Cano, Cabola, Alvarez, Ozores Arralz, Sotomayor, Pedrosa, Gasset, Fernández Pardo, Oberigünl, Caffarena, Rodríguez Borrel, Fernández Cuevas, Trullenque, Menéndez, Mariñas, Mariñas Romero, Pita Lasantas de Aramburo, Puga Pequeño, Pérez Herrera, Losada Trulok, Berea, Mariñas (don Javier), Prieto Ruiz, Pérez Pardo, Tomé, Valderrama (don Vicente), Gómez Gutiérrez, Pita Romero y Osorio Salnz.

Ayer marchó para Madrid la esposa del profesor del Colegio Alemán en aquella capital don Eduardo Prado, doña María Rodríguez del Río a la que acompañan las señoritas Elena y Amelita Prado.

MAÑANA, en "ROSALIA"

Sesión continua desde las 6 tarde

BUTACA 0'50
GENERAL 0'20

La joya, hablada en español

EL CODIGO PENAL

Un drama que conmoverá los sentimientos de su alma

También marchó para Berlín el joven estudiante don Fernando Arias.

HOY, EN SALON PARIS

a las 4, 6, 8 y 10'45

Una emocionante versión de la novela de Edgard Wallace

LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD

UNA GESTA HEROICA DE LOS MAS AUDACES MASTINES DE LA POLICIA DE LONDRES

Interpretada por

CAROLD GOODNER

La mujer más bella de Inglaterra, perteneciente a una de las más lujadas familias de la Gran Bretaña

Precios	4	6	8	10'45
Butaca.....	0'75	1'00	1'50	1'00
General.....	0'25	0'30	0'30	0'30

do del reputado médico D. Manuel Fraga Irure.

Hizo la entronización el R. P. Gaité del convento de Pontevedra quien en elocuente plática ponderó el significado del hermoso acto, al que solamente concurrió la familia, que fué delicada y atentamente obsequiada, haciendo los honores con mucha gentileza la bella señora de la casa doña Fernanda Ferrant.

Llegó de Barbastro el culto teniente de infantería don Enrique Ibañez Abad.

Ha sido destinado a esta capital como jefe de la línea del exterior, cargo de nueva creación, el bizarro oficial de la Guardia civil don Jaime Lorenzo Antelo, que mandaba la de Noya.

Animadísima la fiesta de Nuevo Club.

Sus salones fueron vistosamente engalanados con adornos "pascuales". De "pascuas" eran también las caras de los miembros de la Junta al ver en su casa tanta muchacha seductora.

Cuando se efectuó el reparto del tradicional roscón que contenía sorpresas se "mascaba" la emoción. Una de ellas era una moneda de oro que correspondió en suerte al conocido joven don Enrique Salorio.

Entre las señoras y señoritas asortó una preciosa pulsera, resultando agraciada—por partida doble—la joven señora doña Blanca Pita Lasantas de Aramburo.

La directiva en todo comento desviándose en obsequio de sus bellas visitantes que eran las señoras y señoritas de Ozores Marquina, de Orbe, Fariña Torres, Puga Ramón, Riestra, Salorio, Diaz Grande, Goyanes, Aranz, Cano, Cabola, Alvarez, Ozores Arralz, Sotomayor, Pedrosa, Gasset, Fernández Pardo, Oberigünl, Caffarena, Rodríguez Borrel, Fernández Cuevas, Trullenque, Menéndez, Mariñas, Mariñas Romero, Pita Lasantas de Aramburo, Puga Pequeño, Pérez Herrera, Losada Trulok, Berea, Mariñas (don Javier), Prieto Ruiz, Pérez Pardo, Tomé, Valderrama (don Vicente), Gómez Gutiérrez, Pita Romero y Osorio Salnz.

Ayer marchó para Madrid la esposa del profesor del Colegio Alemán en aquella capital don Eduardo Prado, doña María Rodríguez del Río a la que acompañan las señoritas Elena y Amelita Prado.

MAÑANA, en "ROSALIA"

Sesión continua desde las 6 tarde

BUTACA 0'50
GENERAL 0'20

La joya, hablada en español

EL CODIGO PENAL

Un drama que conmoverá los sentimientos de su alma

HOY, EN SALON PARIS

a las 4, 6, 8 y 10'45

Una emocionante versión de la novela de Edgard Wallace

LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD

UNA GESTA HEROICA DE LOS MAS AUDACES MASTINES DE LA POLICIA DE LONDRES

Interpretada por

CAROLD GOODNER

La mujer más bella de Inglaterra, perteneciente a una de las más lujadas familias de la Gran Bretaña

Precios	4	6	8	10'45
Butaca.....	0'75	1'00	1'50	1'00
General.....	0'25	0'30	0'30	0'30

—Sin duda; hace dos meses y medio que salí de casa...

—¡Ah, querida mía! lo apuebo; y sin embargo... sin embargo... hubiera creído que pensaba usted esperar algunos días... esté tranquila, no he de hablar de estas cosas que siempre son muy desagradables; pero ¿no teme usted un poco?

—¿El qué?—preguntó Genoveva muy inquieta, sin saber por qué.

—¡Ah! ¿se hace usted conmigo la misteriosa? Es inútil; el general, mi marido, ha recibido una carta de Tours; después de todo, es una cosa que puede suceder a cualquiera, pero si tiene usted influencia sobre su marido, debe tratar de que sea moderado en el porvenir; usted comprenderá que estas cosas se saben antes o después y... tal vez le perjudiquen.

—Pero, ¿a qué alude usted—gritó Genoveva mortalmente pálida.— ¡yo estoy absolutamente ignorante! se lo suplico; dígame qué ha sucedido.

—¿De veras no sabe usted nada?—preguntó la esposa del general con sincera extrañeza.—El contrato de matrimonio ¿le dá a él bastante amplitud para?... Bueno... la historia ha sido antes de ayer y es extraño que el coronel no se haya dado prisa para...

—¿Quiere usted decirme lo que es?—dijo

HOY EN SAVOY

ULTIMO DIA

EL TENOR DE LA VOZ MARAVILLOSA Y DE LA SIMPATIA IRRESISTIBLE

JAN KIEPURA

sonará en el WESTERN ELECTRIC de un modo nunca oído en La Coruña, al cantar, además de la "Traviata", "Rigoletto" y la "Bohème", las bellísimas canciones de la deliciosa opereta sentimental

HOY O NUNCA

Humor, risas, música, lagos, nieves, soles y romanzas que dejan en el aire un eco temboroso.

FUNCIONES A LAS 4 MENOS CUARTO, 5 1/2 7 3/4 Y 10 3/4

MAÑANA, LUNES: **SABADO DE JUERGA**

La festividad de los Reyes Magos

Se celebra con gran brillantez en Madrid y provincias

MADRID, 6.—Con motivo de la festividad del día, en todas las Iglesias ha habido cultos especiales a los que asistieron muchísimos fieles. El comercio ha cerrado al mediodía por completo.

Hasta última hora de la madrugada hubo enorme animación en las calles.

Hoy se han celebrado en muchos círculos y entidades repartos de juguetes, y en varios establecimientos benéficos ha habido fiestas de honor a los niños acogidos.

El Ayuntamiento ha repartido más de noventa mil juguetes entre niños pobres, en las diversas tenencias de alcaldía.

Acción Popular ha repartido lotes de comestibles ropas y juguetes en sus varios centros.

De provincias recibimos despachos de haberse celebrado la fiesta de los Reyes Magos con igual brillantez, en toda España, habiendo cerrado el comercio al mediodía y siendo innumerables los repartos de juguetes a los niños.

En La Coruña

Como habíamos anticipado en nuestro último número, se celebró ayer el reparto de juguetes y ropas, con motivo de la festividad de los Reyes Magos, a los niños y niñas que asisten a los Catecismos parroquiales.

También se repartieron juguetes y ropas entre los acogidos en los Establecimientos benéficos.

En las Escuelas Populares Gratuitas, se celebró dicho reparto, al mediodía y en las Escuelas del Angel de la Guarda, a las cuatro de la tarde.

También los Reyes Magos echaron sus premios a los jóvenes que acuden a recibir enseñanza en la Escuela Nocturna Obrera. Premios

MAÑANA, en "ROSALIA"

Sesión continua desde las 6 tarde

BUTACA 0'50
GENERAL 0'20

La joya, hablada en español

EL CODIGO PENAL

Un drama que conmoverá los sentimientos de su alma

HOY, EN SALON PARIS

a las 4, 6, 8 y 10'45

Una emocionante versión de la novela de Edgard Wallace

LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD

UNA GESTA HEROICA DE LOS MAS AUDACES MASTINES DE LA POLICIA DE LONDRES

Interpretada por

CAROLD GOODNER

La mujer más bella de Inglaterra, perteneciente a una de las más lujadas familias de la Gran Bretaña

Precios	4	6	8	10'45
Butaca.....	0'75	1'00	1'50	1'00
General.....	0'25	0'30	0'30	0'30

prácticos que hicieron la delicia de los estudiosos obreros.

Prendas de ropa, quecos y hasta cortes de traje correspondieron como premio a los alumnos de esta Institución social-cristiana.

La fiesta, en resumen, fué del agrado para chico y grandes y su celebración revistió en La Coruña la solemnidad de años anteriores.

El comercio, sumándose a la festividad que se celebraba, cerró sus puertas durante la tarde.

Lo magnífico del día, contribuyó a que las gentes saliesen de sus casas y animasen paseos y jardines, calles y zona del puerto, para disfrutar del sol que lució en todo su esplendor.

La "Gaceta"

MADRID 6.—"La Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de Hacienda relativo a los presupuestos generales del Estado para el primer trimestre del año actual.

Decreto de Gobernación disponiendo que por el gobernador civil de cada provincia se proceda a reorganizar la comisión gestora de las Diputaciones.

Espectáculos que presenta hoy la Empresa PEREIRA

ROSALIA CASTRO

Despedida de la Compañía Herrero-Soto y beneficio del galán Fernando de Granada

Función Popular a las 4'15.

Última representación de la preciosa comedia sentimental

EL SEPTIMO CIELO

Basada en la película del mismo título

Butaca: DOS pesetas.

Moda: 7'15. Noche: 10'45

Estreno de la hermosa comedia de los ilustres autores Joaquín y Serafín A. Quintero

JUANITO ARROYO, SE CASA

Más de 200 representaciones en Madrid, con éxito inenarrable

MAÑANA: Cine. En sesión continua desde las 6 tarde

BUTACA 0'50
General 0'20

El film, hablado en español

EL CODIGO PENAL

SALON DORE

POLLY, LA CHICA del CIRCO

IDEAL CINEMA

EL REY DEL JAZZ

Maravilla en colores, hablada en español

SALON VICTORIA

EL CODIGO PENAL

En español

CINE RIALTO.—El Burgo

EL DIRIGIBLE

jo la joven con violencia:—las retenciones me torturan.

—Pues... su marido de usted que ha jugado; contestó madame de Sargy un poco avergonzada. Ella había creído que Genoveva estaba enterada de la triste noticia.—¿Usted no sabía que desde hace algún tiempo, un par de meses, se ha dado de nuevo a esta pasión de su juventud?

Genoveva, sin hablar, movió la cabeza negativamente.

—Antes—continuó madame de Sargy con más dulzura—el triunfo de esa fatal tendencia... pero desde hace poco tiempo pierde grandes sumas...

—¿Cuánto ha perdido?—preguntó Genoveva con ahogada voz.

Dicen, pero sin duda exageran, que ha perdido 90.000 francos esta semana. Créame, querida Genoveva: trate de arrancarle de esa desoladora distracción.

—Y, ¿por qué cree usted que iba yo a retardar mi ida?, preguntó la joven tratando de dominar su emoción.

—Porque la aventura ha hecho ruido, llegando seguidamente otros disgustos; yo sé que el general lo ha llamado, que M. de Nangeault se irritó con sus observaciones y que por contestar con demasiada viveza le han impuesto arresto... yo dejaría pasar al-

—Yo espero, hija mía, que cuando seas vieja tendrás a tu lado seres tan queridos que absorberán tu vida; no te dejes llevar de esa propensión nerviosa y piensa que mañana verás a tu marido.

Un criado se presentó para anunciar la visita de madame de Sargy. Genoveva dijo que la recibiría, y sin apresurarse se dirigió al salón vecino.

La esposa del general había pasado con Genoveva y Roger varias semanas, poco después del matrimonio de éstos, y la proximidad se había prolongado mucho para que existiera buena armonía. En apariencia no habían cambiado; pero Genoveva sintió decrecer su afecto, y madre de Sargy no supo disimular su envidia al ver el lujo y elegancia en que vivían. Hay mujeres que no soportan ver eclipsadas. Mientras estuvo en Tours se mostró caprichosa, burlona, irónica y molestó a Genoveva más de una vez con indirectas desagradables.

La joven esposa del coronel contestó con alguna frialdad a las demostraciones de afecto, que ya sabía que no eran sinceras.

—Entonces ¿se va usted hoy mismo?

El problema de los haberes del Clero

El proyecto de ley será presentado a las Cortes en la próxima semana

Manifestaciones de Calderón y del Ministro

MADRID, 6.—El diputado a Cortes don Abilio Calderón, acompañado del deán de la Catedral de Toledo, doctor Polo Benito; del tesoroero de la misma Catedral, señor Montero, y del canónigo de la de Granada, señor Correa, celebraron una extensa conferencia con el ministro de Justicia, para tratar sobre la situación y los haberes del Clero.

Al terminar la visita, los periodistas conversaron con el señor Calderón, el que les dijo que habían sostenido una conversación en términos generales sobre la mencionada cuestión, sin concretar ninguna fórmula, ya que es un asunto que ha de resolverse en Consejo de ministros y la única impresión que puedo darme—dijo el señor Calderón—es que quedará presentado el proyecto de ley a las Cortes en la próxima semana.

MI Interés—agregó—sería que el proyecto de ley tuviese por base el voto particular que yo presenté en las Cortes pasadas, en el que se pedía la concesión de los dos tercios para todo el personal eclesiástico que tuviese cargos el día 14 de abril de 1931.

Después los Informadores trataron de entrevistarse con el ministro de Justicia, pero siguiendo el criterio que tiene establecido—al parecer—el señor Alvarez Valdés, se negó a recibir a los periodistas, facilitándoles por conducto de su secretario particular la siguiente nota:

EL COMERCIO HISPANO

FRANCES

Don Carlos Badía ha manifestado que no es cierto que se haya entrevistado con el señor Lerroux para tratar de las negociaciones con Francia y ha asegurado que sale hoy para París como delegado del Gobierno para tratar del nuevo convenio comercial entre España y Francia.

REPARTO DE JUGUETES

El director de Prisiones dió cuenta a los periodistas que había asistido esta mañana a un reparto de juguetes y ropas en la Cárcel de mujeres.

El reparto estuvo a cargo de las señoras de "Renovación Española" y a continuación hubo otro por parte del Comité pro presos.

Mañana la Junta de señoras republicanas procederá a otro reparto análogo.

ROCHA SALE PARA BARCELONA

LONA

MADRID, 6.—El ministro de Marina recibió esta mañana a los agregados navales de Francia e Italia. También recibió la comisión de pensiones, reajuste de la Trasatlántica y a una comisión de Cádiz, formada por el alcalde y varios representantes de la industria y partidos políticos, que trataron con el ministro sobre asuntos de vital interés para la capital. Invitaron al señor Rocha a visitar aquella Base Naval, y el ministro se lo prometió tan pronto como sus ocupaciones se lo permitan.

El señor Rocha salió a las doce con dirección a Barcelona.

VISITAS RECIBIDAS POR

MARTINEZ BARRIO

MADRID 6.—El ministro de la Guerra recibió este mediodía, entre otros, a los generales Sánchez Ocaña, Miguel Cabanellas, Barreiro, Cruz, Sampedro y García Alvarez; coroneles García Díaz, García Benito, Gallego y Martín González; tenientes coroneles Irureta Goyena, Yagüe; comandante Pinto; capitanes Galán y García Moreno; una comisión del cuerpo de subalternos, otra pericial de Intendencia, otra comisión de la Federación de trabajadores del Estado, al comisario del Gobierno en la Compañía de M. Z. A., embajador de España en París y al diputado señor Vélez.

MITIN IZQUIERDISTA

BARCELONA 6.—Está ya anunciado oficialmente para mañana, domingo, en la Plaza de Toros Monumental el mitin de afirmación de izquierdas en que tomarán parte los señores Larrau, Girau, D'Ouwer, Pi y Suñer, Casares Quiroga, Domingo, Prieto y Azanza. Se sabe que los oradores, especialmente el señor Azanza, se disponen a hacer un amplio examen de la situación política y a convocar a las izquierdas para la formación de un frente único.

¿ESCISIÓN EN LA MINORIA

RADICAL?

MADRID, 6.—Se comenta en los pasillos del Congreso la actitud de ciertos elementos del partido radical, entre ellos el señor Just, que se ha significado por sus denuncias formuladas al ministro de la Guerra. También se dice que lo ocurrido en la sesión del jueves acentúa el izquierdismo de dichos elementos de la citada minoría y se recuerda que Just y otros eran contrarios a la formación del Gobierno Martínez Barrio y a la disolución del Parlamento.

PARTE que después de la sesión neológica del jueves la minoría ha evolucionado en el sentido de un mayor izquierdismo y se dice que pondrán obstáculos a la concesión de la amnistía que quieren las derechas.

Se crean nuevos enchufes en la Generalidad

Con lo que salen beneficiadas destacadas personalidades de la Izquierda

A pesar de que Companys habló de un plan de máxima austeridad

BARCELONA, 6.—"La Veu" publica los decretos aparecidos en el Boletín Oficial al dejar su cargo el señor Santaló. Por ellos se crean nuevos enchufes en la Generalidad, con los que salen beneficiadas las más destacadas personalidades de la Izquierda.

Entre los beneficiados figura el diputado señor M. Cerezo, que en cierta ocasión fué suspendido en unas oposiciones para delegado de Trabajo y ahora se le nombra para un cargo semejante.

En la nota se protesta de que el señor Companys haya hecho unas declaraciones según las cuales estaba al habla con el consejero de Finanzas, con el que se había puesto de acuerdo para la realización de un plan de máxima austeridad.

HALLAZGO DE BALAS

BARCELONA, 6.—En la barriada de Tres Torres, unos muchachos que estaban jugando encontraron una caja con balas de diferentes calibres, sumamente oxidadas, lo que hace suponer que fueron depositadas hace mucho tiempo.

LA CANDIDATURA DE LA

ESQUERRA

BARCELONA, 6.—Hasta última hora de la tarde no se ha ultimado la candidatura de la Esquerra, pues alguna de las fracciones que la integran no habían enviado aún sus nombres. La candidatura está encabezada por Pi y Suñer que, caso de salir triunfante, sería nombrado alcalde de Barcelona.

Además figuran Serra Hunter, Ventos, Villata y Vachier, el anarquista Granier Barrera y los periodistas Bernades y Massip, y otros varios nombres casi desconocidos.

Hoy se celebró un mitin organizado por el partido radical. Se censuró la actuación de la Esquerra y se puso de manifiesto la situación en que se encuentra el Ayuntamiento.

PARTIDO DE FUTBOL

BARCELONA, 6.—En el campo de las Cortes se ha celebrado esta tarde el segundo partido entre el Slavja, de Praga, y un equipo de reservas del Barcelona. El partido careció de todo interés.

Los checos dominaron ampliamente y vencieron por tres tantos a dos. La victoria fué escasa por el poco acierto en rematar de los extranjeros.

EL INCENDIO EN EL PARQUE

MOVIL

BARCELONA, 6.—Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia del incendio en el parque móvil, donde guarda la Policía sus coches. Se ignoran las causas del fuego, que los bomberos extinguieron rápidamente, pero supónese que se arrojaron desde la calle materias inflamables.

PARA ACTIVAR LOS SUMARIOS

BARCELONA, 6.—El fiscal ha pedido al Juzgado una relación de los sumarios instruidos para activar su tramitación. Como consecuencia de esta diligencia, se ha ordenado que se siga procediendo contra un oficial criminalista que tenía los sumarios atrasados.

COMPANYNS, SATISFECHO

BARCELONA, 6.—Por ser uno de los tres días que el Ayuntamiento ha declarado festivo, ha estado hoy cerrado el comercio y las oficinas públicas. Las tiendas estuvieron anoche abiertas hasta las doce de la noche.

La carencia de noticias es casi absoluta. Sólo en la Generalidad se nota algún movimiento, pues

Incendio en el "Círculo de la Amistad", de Córdoba

Las pérdidas son de importancia

CORDOBA 6.—Esta mañana se declaró un incendio en el Círculo de la Amistad, uno de los más suntuosos de Andalucía. Los bomberos acudieron rápidamente y consiguieron localizar el fuego. Pero no pudieron evitar que ardiese la parte alta del edificio y varios locales. Las pérdidas son de alguna importancia.

UN PUERTO DE REFUGIO

GRANADA 6.—El diputado de Acción obrerista por Granada don Ramón Ruiz Alonso se encuentra en el pueblo de la Rábida para estudiar sobre el terreno la construcción de un puerto de refugio con toda rapidez, que impida las inundaciones de aquel pueblo y para reorganizar el socorro a las cincuenta familias obreras que han quedado sin albergue por el avance del mar sobre la costa.

Se encuentra el cadáver de un hombre cerca de Valencia

Parece que se trata de un crimen social

VALENCIA, 6.—Ayer tarde, cuando unos guarda jurados del distrito de la Vega comenzaban su servicio, encontraron en una cuneta del camino del Cabañal, el cadáver de un hombre en medio de un gran charco de sangre. En el cuerpo de la víctima se apreciaron seis heridas de bala. En las ropas sólo se encontraron cinco céntimos. El muerto representa tener unos treinta y dos años, y por la posición en que se le encontró parece que no cayó a la cuneta a consecuencia de desfallecimiento por efusión de sangre, sino que sus agresores lo dejaron allí una vez cometido el crimen. De las declaraciones tomadas nada se ha podido esclarecer. Una batida por los alrededores no ha tenido resultado.

Se abunda en la creencia de que se trata de un crimen social, pero el hecho, hasta ahora, está sumido en el mayor misterio.

"El Liberal" pide una nueva crisis

A su juicio ha fracasado ya el Gobierno

MADRID 6.—"El Liberal" opina sobre la crisis ministerial.

La crisis, dice, es inevitable. Parcial, total; pero crisis.

Están las consultas tan recientes que es posible que no se crean ahora necesarias. Las circunstancias sin embargo son distintas a cuando fueron llamados los prohombres a consejo.

Ahora están ya reunidas las Cortes y puede apreciarse si responden o no a las esperanzas que se pusieron en ellas.

Suponiendo que harían las extremas derechas declaraciones explícitas de republicano que formó un Gobierno minoritario de centro que creyó podría gobernar con los votos de agrarios y populistas.

Está ya demostrado que fallaron esas esperanzas. La discrepancia del Gobierno con esas minorías en asunto tan fundamental como la amnistía es más elocuente que una votación adversa.

En el mejor de los casos el apoyo de las derechas al Gobierno está condicionado a la concesión de la amnistía antes de primero de febrero... Así no pueden vivir los Gobiernos de la República y puesto que parece inevitable la reorganización del Gabinete esta es la mejor ocasión para ver la manera de emancipar al Ministerio reorganizado de enojosas tutelas.

recibió el presidente numerosas visitas.

El señor Companys manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho del debate de ayer en el Parlamento, y que las vacaciones serán breves.

En Málaga, varios pistoleros queman el coche que conducía la correspondencia

Antes hicieron descender a los encargados y desenganchar las caballerías

Audaz atraco en una importante Sociedad de Seguros de Gijón

MALAGA, 6.—Esta mañana, a las once, a la llegada del expreso de Madrid, un grupo de seis u ocho pistoleros amenazaron pistola en mano a los encargados del coche de Correos que conducía la correspondencia, y les ordenaron que bajaran del vehículo porque iban a incendiarlo.

Como los encargados pidieran clemencia para las bestias, los pistoleros les hicieron que las desengancharan, y después de rociar el coche con gasolina, le prendieron fuego.

Todo esto ocurría en una calle céntrica, la de Cuarteles, y a las once de la mañana, siendo presenciada esta operación por bastante público y sin que, a pesar de llevar un buen rato todas estas manipulaciones, apareciera por allí ninguna autoridad.

Cuando el coche ardió por completo, y con él la correspondencia y prensa que contenía, se dieron a la fuga.

Acudieron después los bomberos, que terminaron de apagar el fuego.

El hecho ha despertado gran indignación por las circunstancias en que se ha desarrollado, pues demuestra un completo desamparo de los ciudadanos.

ATRACO EN UNA SOCIEDAD

DE SEGUROS

GIJON, 6.—En las oficinas de una Sociedad de seguros situada en la calle de Blasco Ibáñez, irrumpieron cuatro individuos pistola en mano y, obligando a los empleados a permanecer con los brazos en alto, se apoderaron del dinero que había, unas 500 pesetas. Seguidamente huyeron, pero el hijo del director, Alfredo Alvarez, de 26 años, salió tras los atracadores siguiendo a dos, dando gritos hasta la calle de Alfredo Truán, donde fueron detenidos por dos guardias urbanos y conducidos a la Comisaría, ocupándose de dos revólveres cargados.

Los detenidos resultaron ser Emilio García Alvarez y Segismundo García, de 23 años, de Gijón. Se busca a los otros individuos, que fueron reconocidos como los que el día 4 entraron en un almacén de vinos de la calle de David Rocas y obligaron al propietario a dárles el dinero que tenía en los bolsillos, que ascendía a 75 pesetas.

Se cree que estos atracadores son los mismos que atacaron hace tiempo en el portal de su casa, haciéndole de un disparo, a don Baldomero Alonso, gerente del diario local "El Comercio".

ROBAN A UN CAPATAZ

CAMINERO

VITORIA, 6.—En el pueblo de Araceta, unos desconocidos asaltaron la caseta de peones camineros. Atraron al capataz, Juan Guerra, a su mujer e hija y luego se apoderaron de una importante cantidad correspondiente a las pagas de varios operarios y que el capataz guardaba para entregarlas hoy, sabado.

Los atracadores se dieron a la fuga.

ORGANIZACION SUBVERSIVA

VITORIA, 6.—El gobernador ha manifestado que en el pueblo de El Ciego, enclavado en la zona donde tuvieron lugar los últimos sucesos, se ha descubierto una organización subversiva que estuvo en conexión con dicho movimiento. En ella actuaba de agente de enlace con los revoltosos un vecino del pueblo.

Se ha ordenado al fiscal que intervenga en el asunto.

OFICIOS DE HUELGA

MADRID, 6.—La Federación local de la Edificación ha presentado los oficios de huelga contra la empresa Fierro, que ha despedido a 50 obreros.

Todo el personal de la empresa,

que asciende a unos 500 hombres, está dispuesto a ir al paro si hoy no se resuelve el conflicto.

UN DESCUBIERTO DE CINCO MILLONES

BILBAO, 6.—La Sociedad constructora de Casas Baratas Inmobiliaria de Iratabarri, ha publicado una nota diciendo que habiendo encontrado un descubierto de cinco millones de pesetas, se convoca urgentemente a los obligacionistas.

HAZANA DE TRES PISTOLEROS

SEVILLA, 6.—Esta madrugada, tres individuos armados de pistolas penetraron en una tienda de comestibles de la calle de la Alfalfa, número 2, y se llevaron 800 pesetas, producto de la venta del día. Cometido el robo huyeron, disparando contra un individuo que trató de perseguirles y que abandonó este propósito ante el peligro de ser herido.

DETENCION DE UN EXTREMISTA

MISTA

GRANADA, 6.—La Policía ha detenido a Antonio Ubaco, complicado en la quema de conventos y por agresión a la fuerza pública en los últimos sucesos.

Practicado un registro en su domicilio, se hallaron un revólver, una escopeta y balas.

Antonio ha sido reconocido por la Policía como autor de disparos contra ella.

ADHESION A UN CAPITAN DE LA BENEMERITA

ARANJUEZ, 6.—Por el cuartel de la Benemérita han desfilado millares de personas como testimonio de adhesión al capitán jefe del puesto y a la vez como protesta contra la campaña hecha contra el citado capitán por las Casas del Pueblo, con motivo de su actuación examinada a defender a las religiosas el día de las elecciones. Los hechos de que las citadas entidades le acusan parecen infundados. El juez que instruye el sumario ha tomado varias declaraciones para poner en claro lo ocurrido.

PARA LOS PARADOS

BILBAO, 6.—El gobernador ha manifestado que había recibido una comunicación de la Asociación de Bancos y Banqueros del Norte de España, para manifestarles que habían acordado contribuir con 25.000 pesetas a la suscripción con destino a los obreros parados.

El gobernador añadió que pensaba constituir una Junta administrativa integrada por donantes y representaciones de entidades para que las citadas cantidades se entreguen a obras útiles, ya que no es partidario de que se inviertan en subsidios, que son destructores más que otra cosa.

REGISTROS DOMICILIARIOS

ARANJUEZ, 6.—En el domicilio de varios miembros destacados de Acción Republicana y de algunos obreros izquierdistas se han practicado registros por policías llegados de Madrid. La diligencia no dió resultado.

Se comenta estos registros, pues se trata de personas no extremistas.

Los haberes pasivos del Clero, sólo se fijaron las líneas generales a que ha de ajustarse el proyecto de ley, cuya propuesta será examinada detenidamente en el próximo Consejo. No hay, pues, nada definitivo acerca de ese interesante particular.

En cuanto al asunto del traslado del general Sanjurjo, lo llevan el director de Prisiones y el de Seguridad".

El secretario del ministro, al entregar la nota de referencia a los periodistas, les dijo que se entrevistasen con el director de Prisiones para conocer lo que hubiese sobre el traslado de los presos militares.

Interrogado sobre el particular el señor Jiménez Coronado, dijo que ya habían llegado a Cádiz, trasladados desde el penal de Ocaña, los señores Caro, López Sánchez y Santa Cruz Bahía. Por lo que respecta al general Sanjurjo, no les puedo decir más—manifestó el director de Prisiones—que será trasladado al castillo de Santa Catalina de Cádiz, y que en este momento en que les hablo a ustedes, aún continúa en el Dueso.

También hay propósito de que los presos pertenecientes a la Armada que se encuentran en Cuatro Torres, sean trasladados a la prisión.

Accidentada captura de dos ladrones

Disparan contra la Guardia civil, pero al fin son detenidos

MADRID 6.—Durante la pasada madrugada, el guarda de un lavadero de la calle de Luco del Valle, sita en el barrio de Vallehermoso, sorprendió a dos individuos que huían velozmente cargados de paquetes.

El guarda en unión de un sereno salió en persecución de los desconocidos, los cuales hicieron contra ellos un disparo de pistola.

Al ruido de la detonación acudió una pareja de la Guardia civil, contra la cual los fugitivos hicieron hasta siete disparos.

Los desconocidos huyeron por la calle de Galleo, donde les salió al paso otra pareja de la benemérita y un cabo de asalto que consiguieron detenerlos, después de fuerte forcejeo.

Los bultos que llevaban y que abandonaron en la huida eran una máquina de escribir, una multicopista y otra de taladrar cheques, que fueron sustraídas de un taller, de la calle de Vallehermoso número 13.

Al ser registrados se les encontraron numerosos lapiceros, plumas y talonarios de cheques procedentes también del robo. Los detenidos se llaman David Díez González, de 29 años, jornalero, y Ricardo Sánchez, pintor.

Se les hallaron dos pistolas y un revólver y gran cantidad de cap-sulas.

Declararon que el móvil del robo había sido la precaria situación en que se hallaban.

Los Reyes Magos en "El Debate"

Más de cuatrocientos niños obsequiados con juguetes y meriendas

MADRID, 6.—Esta tarde se ha verificado en los salones de actos de "El Debate" la tradicional fiesta de los Reyes Magos, con la que la Empresa de dicho diario obsequia todos los años a los hijos de sus redactores, empleados y obreros.

Por la mañana había habido una misa de comunión a la que concurrieron bastantes niños.

La fiesta de la tarde comenzó con una animada sesión cinematográfica, durante la cual se proyectaron diversas películas que hicieron las delicias de la infantil concurrencia. Después, en la capilla de la casa, se verificó la adoración del Niño Jesús, pronunciando el Padre Luis Herrera una sentida plática.

A continuación se efectuó la distribución de juguetes, así como de la merienda entre todos los pequeños, que se evacúan a un número superior de cuatrocientos. Todos salieron complacidos de la agradable fiesta.

Centro Detallistas de Viveros
(Calle del Angel núm. 1, primero)
CONVOCATORIA
A todos los pertenecientes al Ramo de Ultramarinos y Comestibles.
Hoy, domingo, a las tres y media de la tarde se celebrará Junta general, para tratar del 10 por 100 de aumento en la contribución y de 30 céntimos que cobran en fiado sobre el saco de patatas, y otros asuntos importantes.
JESUS VINAS, Secretario

AGUAS DE INCIO
CURAN RAPIDAMENTE
LA ANEMIA
CLOROSIS, CLORO, ANEMIA, PALIDICES Y DESARREGLOS MENSTRUALES
Venta en Farmacias y Droguerías
Depósito Central:
Hijos de A. Núñez-Betor

ABOGADO-PROCURADOR
Manuel Sendón Amado
FERROL, 21, Pral. derecha

AGUA DE SUNGORA
EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE.
LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO.
INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL.
DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRANDE, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, CALLE REAL; "EL CAPRICHIO" REAL, 16; DROGUERIA DE BERMEO; BAZAR OTERO, CALLE REAL—LA CORUNA.



El ángel del hogar.
—Si tú crees que es divertido verte esa cara... Mereces que no vaya nadie a tu entierro.
(De "Rio Rac", París).



—Una estrella, teniente.
—Dos estrellas, capitán.
—Tres estrellas... ¿Qué son tres estrellas?
—Coñac.



—¿Por qué estás tan triste?
—Porque ha muerto el banquero Croesus.
—Pero bueno, si no era parlente tuyo.
—Pues por eso.
(De "Rio Rac", París).

Una colonia minera en Holanda

Para llegar a los éxitos de sindicación logrados por los católicos holandeses ha sido menester una organización perfecta que atiende a los obreros en sus menores necesidades. He aquí cómo la describe un testigo de vista que ha poco estuvo visitando aquellos centros mineros.

"El sábado, día 23 de julio, fuimos invitados por el Ingeniero director de las Minas del Estado, doctor van Ierson, a recorrer las obras sociales que la Empresa con la ayuda del Estado tiene organizadas para utilidad de los obreros en el Limburgo.

Tiene el Estado especial interés en que el obrero encuentre buenas condiciones de trabajo, que viva con comodidad, se instruya, disfrute de los gozos honestos de la vida, etc., para que así sus empresas estén bien servidas y el orden y paz sociales se mantengan seguros con las consiguientes ventajas para la pública tranquilidad.

Veamos en primer lugar cómo se atiende al problema de la habitación obrera. La Empresa de las minas tiene 5.999 casas para obreros casados, 563 para capataces y oficiales, y dispone además de cuatro residencias para obreros solteros, en que pueden cómodamente vivir hasta 575 trabajadores sin familia. Existen además los grupos de casas baratas que levanta con la ayuda del Estado Mgr. Poels a quien se debe la idea de las residencias y es el alma de todas las organizaciones obreras del país.

Así, pues, el obrero puede escoger casa o entre las que construyen las minas aprovechando la subvención de 600 florines, que para cada una da el Estado, o entre las que el Dr. Poels edifica sirviéndose de la misma ayuda económica. Además los obreros que desean levantar una casa a su gusto para tenerla luego en propiedad reciben para ello el auxilio económico de la empresa y del Estado.

Las casas tienen un solo piso y vive en cada una solamente una familia, lo cual da mucha independencia a los inquilinos; son de distinto tipo según lo numerosa que sea la familia. Visitamos una de las más pequeñas: en ella vivía un matrimonio joven con una niña de pocos años. En la planta baja tenían un comedor bastante capaz, cocina y un pedazo de jardín; en el piso, dos habitaciones de buenas dimensiones, que servían de dormitorio y otra menor. Produce todo muy buen efecto por la luz, ventilación y limpieza que se ven en todas partes. El precio de alquiler de la que estamos describiendo era de tres florines mensuales o sea unas quince pesetas al cambio actual; en las casas mayores aumenta el precio del alquiler, como es natural; y

las hay hasta de 15 o 16 florines (75 u 80 pesetas).

Se agrupan estas viviendas formando pequeños poblados independientes rodeados de jardines, con capillas, tiendas, escuelas, cooperativas de la Sociedad, parque central con colección zoológica, campos de juego para los jóvenes, columpios, etc. Como las minas tienen fábricas de ladrillos, los resulta muy ventajoso su empleo hasta para la misma calzada de las carreteras en estas poblaciones.

Para decir algo de las residencias de obreros solteros referiremos lo que vimos en la que tienen en Nuth. No podría exigirse más en un hotel de mediana categoría. Las habitaciones bastante grandes, bien iluminadas, con ventilación directa; hermosos comedores, agua corriente, salitas de recreo, etc. En el centro del edificio tienen una capilla muy linda y en ella reservado el Santísimo todo el día. En esta residencia hay además matadero que sirve también para las otras. De la limpieza no será necesario decir sino que la cocina y el cuidado del orden y aseo de la casa está a cargo de Hijas de S. Vicente de Paul; todo lo que está a su cargo parece bruñido o esmaltado. El profesor señor van Ierson tuvo interés en saludar a las Hermanas para felicitarlas por lo bien que atienden a todos los servicios. "En otras partes, nos decía luego, hay necesidad de tener personal armado para cuidar del orden, aquí marcha todo perfectamente atendido solamente por estas religiosas".

Volvamos los ojos a lo que ocurre a veces en otras partes. Familias enteras de trabajadores hacíanadas en casuchas y en degradante promiscuidad. A su vista debemos comprender que el problema de la vivienda es uno de los principales para el bienestar y moralidad del obrero.

S. de P.

Administración Principal de Aduanas

La Coruña
SUBASTA

El día 22 de los corrientes a las doce horas de su mañana, se verificará en el almacén de esta Aduana la venta en pública subasta de un lote conteniendo 115 kilogramos de hierro y acero en partes de bujías inutilizadas, habiéndose fijado como tipo de tasación la cantidad de 303,00 pesetas.

Las condiciones de subasta pueden verse en el Boletín Oficial de la provincia y en las tabillas de esta Aduana y en la de la Delegación de Hacienda.

La Coruña, 5 de Enero de 1934.
El Administrador,
DIEGO DELICADO.

Próximamente llegará a Vigo un buque belga convertido en exposición flotante

VIGO, 6.—El próximo día 30 es esperado en este puerto el vapor belga de 15.000 toneladas "Leopoldville".

Este buque viaja con carácter de exposición flotante de la industria belga y está patrocinado por el Gobierno de aquel país. En Vigo permanecerá día y medio. Este es el único puerto del Atlántico donde hará escala el citado buque-exposición.

El "Leopoldville" procede de Amberes y hará un cruceo por todo el Mediterráneo. Pertenece a la Compagnie Maritime Belge.

VIGO, 6.—Hoy fué arrojado por

Electrificación de los ferrocarriles Madrid - Alcalá y Madrid-Segovia

Brasil comprará carriles a la Siderúrgica del Mediterráneo por valor de 30 millones de pesetas

MADRID, 6.—El ministro de Obras Públicas estuvo esta tarde breves momentos en el Congreso, y al ser abordado por los periodistas, manifestó que había firmado una orden en virtud de la cual se declaraba abierto un concurso para la electrificación de los ferrocarriles de Madrid a Avila y Madrid a Segovia. El Estado se propone contribuir a estas obras por

Sanjurjo embarca, a las doce y media de la noche, en el "Cánovas del Castillo"

El público le tributa una cordial despedida

SANTANDER, 6.—Desde hace dos días son extraordinarias las precauciones en los alrededores del penal del Dueso, a donde había afluído numeroso público, curioso de presenciar el traslado del general Sanjurjo.

Esta mañana aun se ignoraba la hora exacta de la partida del general aun cuando se suponía que se llevaría a cabo por la tarde y que en dicha población penal no se conocería hasta minutos antes, en que se facilitarían las órdenes de Madrid. Como se aseguró que el traslado se iba a efectuar a las tres de la tarde, acudió numeroso público. Después, dicha salida se retrasó hasta las cinco y luego hasta las siete, sin que se llegara a confirmar la noticia.

A las cinco y media de la tarde llegó al puerto de Santander el cañonero "Cánovas del Castillo", que procedía de El Ferrol. El buque fondeó en la bahía frente al paseo de Pereda. A partir de este momento el público se aglomeró en gran cantidad a lo largo del muelle donde las autoridades habían adoptado precauciones.

A las once de la noche comunicaron de Santona la llegada de varios automóviles de la Dirección de Seguridad. Más tarde, a las once y cuarto en punto, anunciaron la salida del penal del Dueso del general Sanjurjo, que en automóvil se dirigía a Santander, escoltado por automóviles con Guardia civil y Policía.

En las inmediaciones del desembarcadero de la Junta de Obras del Puerto se encontraba el comandante del "Cánovas del Castillo" y el capitán de la Guardia civil que mandaba las fuerzas que prestaban allí vigilancia. A las doce y media de la noche, hora en que llegó el general Sanjurjo, pasaba de un millar los curiosos que esperaban su traslado. Al general le acompañaba el jefe de la brigada social de Madrid, un policía de la plantilla de Santander y el teniente coronel de la Guardia civil de la provincia. El general Sanjurjo vestía de paisano y tocaba su cabeza con una boina. Al descender del coche fué saludado por el comandante del "Cánovas del Castillo" e inmediatamente se trasladó a bordo de una gasolinera que le condujo hasta el cañonero. Algunos reporteros tiraron placas. El público allí estacionado le dispensó una acogida silenciosa, pero cordial.

A la una de la madrugada no había zarpado todavía el cañonero "Cánovas del Castillo", que se espera lo haga de un momento a otro.

MAÑANA, LUNES, EN SAVOY
GRANDIOSO ESTRENO
¡Fin de la semana inglesa! Libertad alegría; expansión de los ímpetus de la juventud. He aquí la síntesis de

SABADO DE JUERGA

película que presta ocasión de lucir plenamente a

NANCY CARROLL
Y CARY GRANT

una tranvía en la calle de García Hernández el niño de siete años Faustino Roca López, domiciliado en la calle de Churrucá.

El accidente sobrevino en el momento de apearse el chico por el lado de la entrevía y en ocasión en que cruzaba por aquel lugar otro tranvía.

El chico fué conducido en grave estado al Hospital.

DEPORTES

VIGO, 6.—Esta tarde se jugó un partido del campeonato de Galicia de hockey en el campo del Arenal, entre el Vértice y el Mara.

Vencieron los primeros por tres a cero.

Mañana por la mañana jugarán otro partido correspondiente al mismo campeonato los equipos de la Sociedad Atlética y el Atlántida y a continuación se enfrentarán el Mara y el University de Santiago.

Por la tarde jugarán un partido

espacio de cuatro años, con 18 millones cada anualidad.

Dijo luego que probablemente, y en plazo breve, el Brasil hará un pedido a la Siderúrgica del Mediterráneo de 25 a 40.000 toneladas de carriles, como resultado de varias negociaciones llevadas a cabo por los diputados valencianos. El importe de esta compra, valorada en un total de 25 a 30 millones de pesetas, será depositado en un Banco de Londres.

LERROUX DESPACHA CON S. E.

MADRID, 6.—El señor Lerroux conferenció esta tarde extensamente con el ministro de la Gobernación.

Después acudió a despachar con el Presidente de la República.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

MADRID, 6.—El diputado de la Liga, señor Badía, celebró una conferencia con el jefe del Gobierno acerca de la posible incompatibilidad para presidir la delegación española que negociará el tratado con Francia, en vista de su discurso pronunciado en el Parlamento.

El señor Lerroux, de acuerdo con el señor Sempere, estimó que no existía esa incompatibilidad para presidir la delegación, y que con

LA CARBONERIA DOMESTICA
Teléfonos 1229 y 2244
EL MEJOR CARBON Y EL MEJOR SERVICIO
REGALARA

de futbol de la tercera división de la Liga los equipos del Unión Sporting de Vigo y el Torrelavega.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

VIGO 6.—Vapores llegados: noruego "Asturias", de Huelva, con mineral en tránsito; francés "Macoris", de Burdeos, con 182 pasajeros en tránsito; español "Aloña-Mendi", de Santander, con general; idem "Pepin", de Avilés, con carbón; idem "Sisarga", de Avilés, con carbón.

Despachados: noruego "Asturias" para Gante con mineral; francés "Macoris" para Santo Domingo con pasaje en tránsito; español "Aloña-Mendi" para Málaga con general; idem "Pepin" para Avilés en lastre.

Veleros: entró el "Flanteira" de Villagarcía con ladrillos y salieron el "Flanteira" en lastre para Villagarcía y el "Caruso" para Avilés en lastre también.

Herido por arma blanca

En las últimas hoars de la noche de ayer se presentó en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Manuel Gantes Souto, de 23 años, carnecero, domiciliado en el Birlouque número 34, para que se le prestase asistencia facultativa a unas heridas que sufría en el cuello, producidas con una navaja, según manifestó, por Antonio Rumbo Nô, de 27 años, vecino de Somoza.

Después de curado, Manuel se trasladó a la Comisaría de Vigilancia para formular la correspondiente denuncia contra el referido Antonio Rumbo.

Como las heridas fueron calificadas de carácter leve, la denuncia se cursó al Juzgado municipal del Instituto.

Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo

La Caja Regional Gallega de Previsión Social, como delegada de la Nacional de Accidentes ha abierto en sus oficinas de esta ciudad, calle Payo Gómez, 15, un consultorio gratuito para que los señores patronos incurran en esa Ley puedan resolver todas sus dudas y dificultades, especialmente los originados por las recientes disposiciones del 16 y 23 del corriente mes y año en la Gaceta de Madrid.

HORAS DE CONSULTA DE 11 A 1

NECROLOGIA

Falleció ayer la bondadosa señora doña María Izquierdo Matamoros a edad avanzada.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba, de muchas simpatías en esta población, que se manifestarán hoy en la conducción de sus restos al Cementerio municipal.

Acompañamos en su dolor a sus

CONSERVE LAS RIFAS

QUE ENTREGAMOS CON CADA SACO DE CARBON

EL DIA 1 DE MES

ANTE NOTARIO CELEBRAMOS EL SORTEO EN NUESTRAS OFICINAS

Mártires de Jaca, 10, entis.

hermanos don Ricardo y doña Juana, a sus sobrinos y demás deudos.

En su casa, de Mugia, falleció anteayer doña Filomena Abente Lago, confortada con los Santos Sacramentos.

Era una virtuosa y caritativa señora que disfrutaba de grandes simpatías en aquella villa y en toda la comarca.

Sus hijos don Anibal, doña Carmen y doña Josefa, reciben grandes orbes de afecto y condolencia por tan irreparable pérdida, a las que unimos la nuestra muy sincera, deseándoles gran resignación cristiana para sobrellevarla.

En Payosaco (Carballo) falleció ayer cristianamente don Eladio González Cambón, acreditado comerciante de aquella villa, en la que gozaba de prestigio y generales simpatías.

Testimoniamos nuestra sincera condolencia a su desconsolada esposa, doña Purificación Tused, madre doña Consuelo Cambón, hijos y demás familia, rogando a nuestros lectores recen una oración por el alma del finado.

SE COMENTA EN MADRID

El país, que no olvida la deuda de gratitud que tiene contraída con el señor Martínez Barrio—a pesar de que la ha saldado ya, como se saldán esas cuentas entre la opinión y el Poder público, con el aplauso y el respeto al gobernante que ha acertado a cumplir con su deber—, se pregunta qué causas más o menos patológicas han venido a perturbar la salud política del actual ministro de la Guerra. Porque es indudable que al lugar-

La estafa de Bayona sigue apareando la atención francesa

BAYONA, 6.—El asunto Stavinsky sigue conmoviendo a la ciudad. Uno de los abogados del señor Tissier, ha presentado esta tarde una demanda de acusación contra el señor Garat. Este ha declarado a la prensa que para obtener la intervención ministerial se basó en un decreto publicado en 1925 y que la actuación de Dalimier fué completamente legal.

El juez manifestó a los periodistas que el señor Garat hasta ahora sólo ha sido llamado en calidad de testigo.

Se cree que ocho concejales han expresado su intención de presentar la dimisión de su cargo dentro de tres o cuatro días. La prensa sigue comentando esta actualidad.

La "Petit Gironde", dice que esta mañana se ha registrado en el Concejo municipal una primera dimisión del ponente de la Comisión de Hacienda Por lo tanto, es necesario proceder a nuevas elecciones, ya que el Concejo municipal no puede continuar administrando la población.

El señor Tissier sufrirá un interrogatorio mañana a las dos y media y después se le careará con el señor Garat.

ENTREVISTA CHAUTEUPS-

DELAMIER

PARIS 6.—El primer ministro Chautemps ha celebrado una extensa conferencia con el ministro Delamier de la que parece ha salido convencido de la inocencia del mismo en lo referente a la célebre estafa de Stavinsky. En efecto, parece que Dalimier le ha dicho que las cartas que se le atribuyen pudo muy bien haberlas firmado como tantas otras de trámite que se presentan a la firma en el Ministerio y que se firman sin conocer la materia que se trata.

Por lo que afecta a las acusaciones que han recaído sobre el exministro de Hacienda Bonnet, éste ha dado a la publicidad una carta en la que dice que no tiene relación alguna con el estafador Stavinsky.

teniente del partido radical le ocurre algo. Aquella ecuanimidad y aquella serena firmeza de que supo revestirse mientras permaneció en la Presidencia del Consejo y que le permitió abordar situaciones difíciles, salir al paso de confabulaciones, abortar maniobras y darle, en fin, a España la sensación de que había un Gobierno resuelto a defenderla, y a respetar y a hacer respetar la ley, se ha trocado de pronto en desorientación y en nerviosismo más exacerbados cada día y denotadores de que la claridad de su visión política se va nublando.

El señor Martínez Barrio dió ayer la impresión de que acababa de ser acometido por un raptó de desvarío. Su habitual actitud reposada, de hombre de gobierno en que tantas veces se le vió colocado, no se parecía en nada a la descompuerta y gesticulante con que se lanzó al centro del hemiciclo, saltando por encima del banco azul para dar unos estentóreas vivas a la República que nadie podía comprender, pero que los socialistas—siempre pescadores en aguas turbias—, se apresuraron a corear con un entusiasmo que no estaba más que en sus labios perjurios, pero debajo del cual alentaba la hostilidad que para el régimen guardan en sus corazones, hostilidad alreada todos los días en discursos, declaraciones y comentarios o artículos periodísticos.

Un viva a España puede no nacer falta darle; pero nunca constituirá, en el Parlamento español, motivo bastante para que un ministro de España se considere ofendido en sus convicciones políticas, sean las que fueren. Y esto fué lo ocurrido ayer en la sesión del Congreso, y éste el desagradable incidente que presenciaron desde las tribunas las personas que asistían a la deliberación de la Cámara, y que tan mala impresión causó.

Sinceramente lo lamenta el país, de manera especial por el señor Martínez Barrio cuya perspicacia, cegada momentáneamente—hay que esperarlo así—, no le permitió advertir una circunstancia: la de que en sus favores republicanos—que habrían sido tan oportunos en otra ocasión como extemporáneos resultaban entonces—, estaba alentado, precisamente, por quienes declaran sin rebozos que van a hundir la República burguesa para restaurar sobre sus ruinas la República socialista con dictadura del proletariado.

¡Mal escogió el señor Martínez Barrio la compañía! Porque a cualquiera se le ocurre pensar que es la mala compañía del marxismo la que debe rehuir. Por lo menos si de veras es la defensa del régimen lo que le interesa. Claro que, en otro caso...

UN CONTERTULLIO.

XIII ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR
Don Eduardo de Terres Taboada
Ex-Diputado a Cortes y Senador, Caballero gran Cruz de Isabel la Católica
QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 8 DE ENERO DE 1921.
R. I. P.

La Exposición del S. Sacramento y las misas que se celebren en las iglesias parroquiales de Santiago y Santa Lucía de esta ciudad, lo mismo que la de la parroquia de Sigrás el día 8, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la Excm. Sra. Condesa de la Torre de Penela; hijos, hermano y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan sinceras gracias.

LA SEÑORA
Doña Filomena Abente Lago
FALLECIO EL DIA 5 DEL CORRIENTE, A LOS 86 AÑOS DE EDAD EN SU CASA DE MUGIA
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hijos D. Anibal (ausente), doña Carmen y doña Josefa; hijos políticos D. Alejandro Abella León, doña Blanca Soto (ausente) y doña Ernestina Carboné (ausente); nieto, hermanas, sobrinas, primos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, favor por el que anticipan las más rendidas gracias.

DURANTE EL AÑO 1934 DIEZ PREMIOS TODOS LOS MESES

MOVIMIENTO EN EL PUERTO
VIGO 6.—Vapores llegados: noruego "Asturias", de Huelva, con mineral en tránsito; francés "Macoris", de Burdeos, con 182 pasajeros en tránsito; español "Aloña-Mendi", de Santander, con general; idem "Pepin", de Avilés, con carbón; idem "Sisarga", de Avilés, con carbón.

Herido por arma blanca
En las últimas hoars de la noche de ayer se presentó en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Manuel Gantes Souto, de 23 años, carnecero, domiciliado en el Birlouque número 34, para que se le prestase asistencia facultativa a unas heridas que sufría en el cuello, producidas con una navaja, según manifestó, por Antonio Rumbo Nô, de 27 años, vecino de Somoza.

Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo
La Caja Regional Gallega de Previsión Social, como delegada de la Nacional de Accidentes ha abierto en sus oficinas de esta ciudad, calle Payo Gómez, 15, un consultorio gratuito para que los señores patronos incurran en esa Ley puedan resolver todas sus dudas y dificultades, especialmente los originados por las recientes disposiciones del 16 y 23 del corriente mes y año en la Gaceta de Madrid.

DURANTE EL AÑO 1934 DIEZ PREMIOS TODOS LOS MESES

CONSERVE LAS RIFAS
QUE ENTREGAMOS CON CADA SACO DE CARBON
EL DIA 1 DE MES
ANTE NOTARIO CELEBRAMOS EL SORTEO EN NUESTRAS OFICINAS
Mártires de Jaca, 10, entis.

Herido por arma blanca
En las últimas hoars de la noche de ayer se presentó en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Manuel Gantes Souto, de 23 años, carnecero, domiciliado en el Birlouque número 34, para que se le prestase asistencia facultativa a unas heridas que sufría en el cuello, producidas con una navaja, según manifestó, por Antonio Rumbo Nô, de 27 años, vecino de Somoza.

Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo
La Caja Regional Gallega de Previsión Social, como delegada de la Nacional de Accidentes ha abierto en sus oficinas de esta ciudad, calle Payo Gómez, 15, un consultorio gratuito para que los señores patronos incurran en esa Ley puedan resolver todas sus dudas y dificultades, especialmente los originados por las recientes disposiciones del 16 y 23 del corriente mes y año en la Gaceta de Madrid.

NECROLOGIA
Falleció ayer la bondadosa señora doña María Izquierdo Matamoros a edad avanzada.

CONSERVE LAS RIFAS
QUE ENTREGAMOS CON CADA SACO DE CARBON
EL DIA 1 DE MES
ANTE NOTARIO CELEBRAMOS EL SORTEO EN NUESTRAS OFICINAS
Mártires de Jaca, 10, entis.

Herido por arma blanca
En las últimas hoars de la noche de ayer se presentó en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Manuel Gantes Souto, de 23 años, carnecero, domiciliado en el Birlouque número 34, para que se le prestase asistencia facultativa a unas heridas que sufría en el cuello, producidas con una navaja, según manifestó, por Antonio Rumbo Nô, de 27 años, vecino de Somoza.

Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo
La Caja Regional Gallega de Previsión Social, como delegada de la Nacional de Accidentes ha abierto en sus oficinas de esta ciudad, calle Payo Gómez, 15, un consultorio gratuito para que los señores patronos incurran en esa Ley puedan resolver todas sus dudas y dificultades, especialmente los originados por las recientes disposiciones del 16 y 23 del corriente mes y año en la Gaceta de Madrid.

EL SEÑOR
Don Eladio González Cambón
Del Comercio
FALLECIO EN PAYOSACO EL DIA 6 DE ENERO DE 1934
Confortado con los auxilios espirituales
R. I. P.

Su esposa D.ª Purificación Tused, su madre, hijos don Edelmiro, doña Carmen, doña María, doña Otilia, don Ricardo y don Manuel, hijo político don Ramiro Añón, hermanos doña Elda, doña María, don Román y don Alfonso, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios y concurren a la conducción de su cadáver al Cementerio, hoy, domingo, a las cuatro de la tarde por cuyo favor les anticipan expresivas gracias.

Payosaco, 7 de Enero de 1934.

LA SEÑORA
Doña María Izquierdo Matamoros
FALLECIO A LOS 73 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus hermanos Ricardo y Juana (ausentes), sobrinos Leonor, José, Marina y Fermína Izquierdo y Ricardo, María y Antonio Cuervo, sobrinos políticos, Juan Yañez (funcionario de Telégrafos); José Fraguera y Sara González y hermanas políticas.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, acto que tendrá lugar hoy, día 7, a la una y media del mediodía, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

CASA MORTUORIA: CALLE DEL AFRICANO, N.º 5 - 1.º

Esta tarde, en Riazor, "Deportivo" contra "Athletic" de Madrid

Noticias breves del extranjero

Temas actuales

EL ESFUERZO DE TODOS

Ya conocen nuestros lectores la importante decisión adoptada por la Junta directiva del Club Deportivo en su última reunión: obsequiar a cada jugador con mil pesetas, si consiguen el ascenso a la primera división.

Confesamos nuestro asombro al conocer la noticia. Porque si el club está como está y los directivos tienen constantemente que abrir sus bolsillos, ¿de dónde van a sacar los miles de pesetas necesarios para cumplir su promesa? Porque no serán once mil, como puedan creer no pocos aficionados. El premio, en estos casos, recae no sólo en los once titulares, sino en los diferentes reservas que han suplido las bajas de aquellos. Es decir que en el caso del Deportivo, la cantidad a desembolsar por la directiva, rebasará los cuatro mil euros.

¡Cuatro mil euros! ¿Y de dónde los van a sacar nuestros directivos? ¿Algún aficionado responderá: "A cuenta de los enormes ingresos que el club va a tener cuando desfilen por Riazor el Madrid, los Athletic, el Donostia, el Barcelona y demás grandes equipos españoles." Eso es lo que creen no pocos aficionados y jugadores: que basta el ascenso para que las arcas del club se colmen de metal redondo y reluciente; que la primera división reporta ingresos y no aumenta los gastos. ¡Qué grave error! Que les pregunten a los directivos del Oviado si su club está hoy más boyante que hace un año. Por de pronto, en cuanto el campeón de Asturias ascendió a la primera división, sus jugadores se plantaron y exigieron aumento de sueldos y de primas, seguros de que la primera división iba a ser un maná para el club.

Comiencense todos: el ascenso del Deportivo a la primera división no mejorará la situación económica del Club. En cambio obtendrán pingües beneficios los propietarios de hoteles y fondas, cafés y bares, comercios, automóviles de alquiler, etcétera, etc., que sin haber realizado el más mínimo esfuerzo ni el menor dispendio, verán acrecentados sus ingresos los días de gran partido.

Este elemento mercantil e industrial es el llamado a sostener principalmente al Club Deportivo. De él y no de la directiva, que ya lleva hechos suficientes sacrificios.

¿Será ahora cuando las clases patronales se decidan a ayudar al Deportivo?

Mucho lo dudamos, pero, en fin, no se pierde nada por repetir lo dicho tantas veces.

MARATHON.

El combate Schmeling-Levinsky, anulado

POR ORDEN DE HITLER
El combate anunciado en Chicago para el 16 de febrero, entre Max Schmeling y King Levinsky, ha sido anulado en virtud de que el Gobierno de Hitler prohíbe a Schmeling pelear con un judío.

KID BERG CONTRA LOCATELLI

El boxeador británico Jack Kid Berg sustituirá a Tony Canzoneri en el encuentro que se había concertado recientemente entre éste y el italiano Cleto Locatelli, encuentro que deberá efectuarse el día 12 del corriente en Nueva York. Canzoneri ha tenido que retirarse a causa de un golpe que recibió durante su entrenamiento.

AGRICULTOR

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España, si no tienes quien te resuelva rápidamente todas tus dudas, quien te aconseje y aconseje?

Para tener todos estos problemas a resuelto, suscríbete a "EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO", revista semanal que se publica en Madrid (Plaza de Oriente, 7).

Si no la conoces pide un número de muestra, que se remite gratis.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN ROSENDO
EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo TELEFONO. NUM. 1206

Modificaciones en las reglas de Water-Polo

A partir de primero de enero del presente año, han entrado en vigor las últimas modificaciones acordadas por el reglamento de "water-polo".

Hasta esta fecha no existían más que dos clases de faltas: leves y graves; desde ahora existe también la falta intencionada. Para todas estas infracciones se cederá un golpe franco al adversario. Para las faltas graves, el árbitro hará salir del agua al culpable, si la falta, bajo su punto de vista, es intencionada. También debe castigar del mismo modo el estacionamiento dentro del área de dos minutos, el cambio de sitio mientras el juego está detenido, la falta de obediencia, etc.

Otra modificación es la del principio de juego en los partidos. Los jugadores deberán colocarse sobre la línea de meta y a una distancia de un metro uno de otros.

Se podrá marcar tanto desde el campo atacante, con la condición de que el balón haya sido manejado por uno o dos jugadores encontrándose en el campo adversario. Cuando un jugador haya sido molestado en la ejecución de un golpe franco, el árbitro tendrá la facultad de hacerlo repetir, y además el jugador que haya cometido la falta será expulsado.

Los gorros deberán atarse obligatoriamente bajo el mentón. Los gorros perdidos durante el juego, no podrán sustituirse hasta producirse la primera interrupción reglamentaria.

El portero no podrá tocar el balón ni apoderarse de él cuando se encuentre fuera de la línea de los cuatro metros.

El árbitro tendrá el derecho de expulsar del agua a todo jugador que se haya untado de grasa, de aceite o de otra materia grasosa cualquiera.

La portería tendrá una altura, desde el fondo de la piscina, de 2 metros 40 centímetros en lugar de 2 metros 50 centímetros, cuando la profundidad del agua sea de menos de 1 metro 50.

Las dimensiones del campo de juego han sufrido las modificaciones siguientes:

Su anchura máxima no podrá exceder de los 20 metros, en lugar de los 18, y su longitud, en lugar de 17 metros como mínimo y 23 metros como máximo, podrá ser desde 19 hasta 30 metros.

El terreno de juego deberá ser siempre lo más grande posible dentro de estas dimensiones.

Y finalmente, el diámetro mínimo del balón será de 67 a 68 centímetros.

García Mayer bate el record gallego de los 200 metros

EN EL CONCURSO DE NATACION DE FERROL

FERROL, 6.—Organizado por el Club Náutico ferrolano, se celebró hoy en el dique número 1 del Arsenal militar, el concurso de natación anunciado. Tomaron parte elementos de La Coruña y Ferrol. Se corrieron las siguientes pruebas:

Infantiles de 100 metros: primer premio, Alfonso Vierna, de Ferrol; segundo, Emilio García, de La Coruña. Neófitos, 200 metros: primero, Luis Vierna, de Ferrol; segundo, E. López, de La Coruña. "Juniors", 100 metros: primero, Mosquera, de La Coruña, y segundo, Marcelo Romero, de Ferrol. "Seniors" de 200 metros: primero, García Mayer, de Ferrol; segundo, Luis Casteleiro, de La Coruña.

Mayer, batió el "record" de Galicia, por 17 segundos. Se repartieron varios premios donados por aficionados ferrolanos. Tomaron parte 15 nadadores: 9 de La Coruña y 6 de Ferrol.

Después de las pruebas, fueron obsequiados todos los nadadores con una comida íntima, por el Club Náutico de Ferrol.

Un jugador hispanoinglés, al Madrid

SE LLAMA RUIZ

MADRID, 6.—Un delantero centro español, apellidado Ruiz, que ha venido actuando en un equipo "amateur", de Inglaterra, ha firmado por el Madrid, aprovechando la circunstancia de haber regresado a España para cumplir sus deberes militares.

PROTESTA DE LA FEDERACION VIZCAINA

BILBAO, 6.—La Federación Vizcaína de fútbol, en reunión celebrada, acordó protestar de una manera enérgica contra el aumento de los impuestos que gravan los espectáculos de fútbol, llegando, si preciso fuere, al cierre de los campos de deportes.

PARTIDOS DE HOY, EN SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Hoy se jugarán en el "Stadium" los partidos correspondientes al campeonato local de fútbol. Por la mañana, Racing-Sporting, y por la tarde, Español-Cosvín.

Dos grandes equipos frente a frente y una lucha titánica por los dos puntos

Bajo la dirección del colegiado guipuzcoano señor Steinborn, que aún no hace un mes arbitró en Riazor el partido Deportivo-Sevilla, se disputará esta tarde en el mismo terreno el encuentro más importante de la temporada y el que más puede influir en la marcha y hasta en la vida del club coruñés.

Las huestes de Alejandro van a enfrentarse a las que alean al famoso Mr. Pentland, uno de los equipos más fuertes de España, superior a más de la mitad de los once que figuran en la primera división de la Liga. Ya es sabido que el Athletic es el cuadro de los grandes ases. En sus filas está el lumés Antonio Elícegui, el delantero centro más parecido al inolvidable Patricio Arabaloz, hombre que en sus intervenciones expone como nadie el físico y como ninguno enresaca a las muchedumbres. Y Marín, el formidable exterior de talla internacional, peligrósísimo creador de momentos de apuro para la meta contraria y artillero implacable. Y Arocha, el mejor jugador canario del momento, el internacional de Dublín, hoy en la mejor forma de su vida, que disputa a nuestro Chacho un puesto en el equipo nacional. Y Ordóñez, el futuro medio centro de la selección española, que esta temporada, aleanado por Pentland, ha sabido remontarse por encima de todos los medios centros españoles candidatos al equipo nacional. Y Guizarro, notabilísimo interior derecho, cuyas cualidades de gran jugador pudimos comprobar el año pasado. Y Amunárriz, el desconcertante extremo izquierdo, que en una de sus frecuentes tardes de inspiración —¡qué la de hoy no sea otra!— es capaz, él solo, de perforar tres o cuatro veces la meta enemiga, como hizo no hace mucho en Sevilla, jugando contra el Betis. Y Guillermo, el hermano de Isidro, "educado" en la escuela de Riazor, que hoy se codica con los mejores guardametas españoles. Y Losada, otro paisano nuestro, que Mister Pentland acaba de transformar en soberbio medio ala. Y Rey, otro medio de comprobada reledumbre. Y el internacional Olaso, aquel magnífico defensa que el año pasado fué, él solo, capaz de frenar a toda la delantera deportivista.

¿Qué harán nuestros muchachos frente a ese potentísimo equipo? ¿Ya pueden dispense a brulial con mayor entusiasmo que nunca, puesto que el partido de hoy es decisivo para la clasificación del Deportivo. Afortunadamente ellos tienen confianza en sí mismos y están decididos a no dejarse vencer. Esta es la mejor señal, la garantía más eficaz de que el partido de hoy será algo que dejará recuerdo en la memoria de los que lo presenciaren.

Según anunciamos ayer, durante la mañana del día de hoy los socios podrán obtener sus billetes especiales en el lugar de costumbre, en la calle de los Olmos.

El partido empezará a las tres en punto de la tarde.

El equipo del Deportivo formará completo, con la única y lamentable exclusión de Torres, que todavía sufre las consecuencias del leñazo que le proporcionó Valtaciel en Balaidos.

La alineación de los coruñeses será la siguiente: Rodrigo; Simón, Alejandro; Núñez, Rivera, Reboredo; Leñé, Triana, León, Chacho y Diz.

El equipo del Athletic, llegado ayer en el tren expreso, formará también con sus mejores elementos. Mr. Pentland se reserva hasta última hora la publicación del once, pero creemos no equivocarnos al afirmar que los rojiblancos opondrán a los coruñeses este formidable conjunto: Pacheco; Olaso, Mendaró; Rey, Ordóñez, Losada, Marín, Guizarro o Buiría, Elícegui, Arocha y Amunárriz.

En fin, lectores, que dentro de pocas horas presenciaremos uno de los partidos más soberanos de cuantos se hayan jugado en Riazor.

FUTBOL

FALLECIMIENTO DE UN JUGADOR

BILBAO, 6.—En Baracaldo, ha fallecido el medio ala del Betis Balompí, Roberto Martín, que sufrió una lesión en los riñones en el partido jugado entre el Athletic de Madrid y el Betis, en el pasado octubre.

POLÍTICA INTERNACIONAL

EL PORVENIR DE RUMANIA

El partido rumano que hace unas semanas ha ganado las elecciones generales, permanece en el Poder, a pesar de la muerte violenta de su jefe, Juan Duca. Uno de los ministros, el juvenil y enérgico Tataresco, substituye al leader asesinado por un extremista de la derecha. Rumania no ha sido nunca tierra de atentados políticos, de modo que algo nuevo ha aparecido en la política rumana que ha de preocupar muy seriamente a los estadistas. Las luchas políticas eran siempre muy violentas, porque con el cambio de Gobierno cambiaban casi todos los funcionarios, pero no se había llegado al crimen, sino en rarísimas ocasiones. Con la miseria, consecuencia de la crisis general, y con el desencanto que experimenta el pueblo en todos los terrenos, la democracia parlamentaria, pierde adhesiones, mientras que gana terreno el fascismo y el nacional-socialismo, digamos, gana terreno la extrema derecha ultranacionalista, violentamente intiparlamentaria y antisemita.

El partido liberal, aunque de tendencias moderadamente conservadoras, es el mejor sostén de la democracia parlamentaria y de la orientación francesa. Porque de las dos cosas se trata al mismo tiempo. La extrema derecha no sólo lucha contra la primera, sino también contra la segunda, porque para ella Francia es el país de los masones y del socialismo. El Gobierno liberal tendrá, pues, que emplear la mayor energía para defender al par el orden interior y la política exterior. Esta representa oposición a las tendencias revisionistas y fidelidad a la alianza francesa y a la Pequeña Entente. Desde luego, la extrema derecha, precisamente por ser nacionalista, no puede sino condenar la revisión de los tratados y lógicamente debería seguir la misma política exterior que los liberales. Sin embargo, por lo visto el odio contra la democracia occidental y a la masonería resultan más fuertes que los mis-

mos intereses nacionales. ¿Qué sería de Rumania en el caso de una ruptura con Francia y la Pequeña Entente y una alianza con Alemania? La unidad rumana se ha realizado a costa de los países que la rodean; los húngaros reivindican parte de Transilvania; los rusos la Besarabia; los rumanos el Sur Dobruclia. Alemania es amiga de los búlgaros y los húngaros; ¿defendería a Rumania contra esas reivindicaciones? Otro problema es el dinástico. Sabemos que por múltiples razones (ante todo femeninas) Carlos II no goza del mismo prestigio que su padre, Fernando I. Julio Maniu, jefe del partido nacional-campesino, (que sin embargo, había facilitado al regreso de Carlos el destierro a que le habían condenado los liberales), ha denunciado repetidas veces la camarilla del Monarca y no sería extraño que iniciara una campaña antimonárquica. La extrema derecha secundaria la campaña por su odio contra los "liberales, apoyados por el soberano. Resulta, pues, que el Gabinete liberal tiene que encargarse también de la defensa del Trono.

Y finalmente, tiene que sanear la situación económica y financiera harto comprometida. La cosecha ha sido mala y lo poco que se produce se vende a precios baratinísimos. El petróleo se exporta con dificultad. La clase campesina está desesperada y sobre ella pesa la carga de elevadas deudas. El país ha perdido casi la totalidad de su valor nominal, sin que con el aumento de la circulación fiduciaria haya mejorado la situación. Los partidarios de la inflación monetaria se agitan.

La situación general es delicada. El Gobierno tendrá que rehacerlo todo; pensar al mismo tiempo en diferentes problemas de gran interés. Si la fortuna no le acompaña, el movimiento extremista no cesará de crecer y algún día acabará con el actual régimen.

UN DIPLOMATICO.

WASHINGTON, 6.—El mensaje de Roosevelt sobre el estado económico del país ha producido gran impresión en la Cámara de los representantes. El cuadro trazado por el presidente para los americanos, precisa que el Gobierno tome energéticas medidas para hacer frente a la situación económica del país.

BRUSELAS, 6.—El embajador de Francia señor Coudel ha conferenciado con el señor Hymans, comunicándole un adelanto de una nota de Francia a Alemania sobre la cuestión de desarme. El texto de la nota ha producido buenas impresiones en los centros oficiales belgas, pues a cantidad del Gobierno francés obligará a Hitler a contestar concretamente, definiendo así el verdadero espíritu constructivo del pueblo alemán y su deseo de paz definitiva.

LA PAZ, 6.—Se sabe que la guerra entre Bolivia y Paraguay comience de nuevo cuando expire el armisticio mañana al mediodía. Las negociaciones para evitarlo han sido infructuosas y los paraguayos lo se muestran propensos a la paz.

MARSELLA, 6.—El general Willemin y sus pilotos han sido recibidos por el Ayuntamiento y numerosa personalidades. El alcalde les felicitó por su hazaña.

NATAL, 6.—El "Cruz del Sur" que había salido para Senegal, ha regresado a Natal a consecuencia del mal funcionamiento de la magnetofona.

NUEVA YORK, 6.—Bajo la presidencia del cónsul de España se ha celebrado en la Cámara de Comercio española de los Estados Unidos una reunión de importadores de vinos españoles para unificar las gestiones a fin de conseguir el aumento de la cuota asignada para España.

LONDRES, 6.—La Federación Nacional de Fabricantes de Acero, anuncia que está a punto de ser firmado un acuerdo sobre las exportaciones de acero con destino a las construcciones navales, entre los fabricantes de dicho producto del Reino Unido, Francia, Bélgica, Alemania y Luxemburgo. Este acuerdo que se refiere a los precios y distribución de los diferentes mercados entrará en vigor durante los seis meses primeros del año en curso, como período de prueba. Los productores continentales han aceptado centralizar las ventas de sus productos y la exportación entre las manos de la Stahlwerksverband de Dusseldorf.

EL CABO, 6.—El Estado Libre de Orange está amenazado de grandes inundaciones a consecuencia de las últimas lluvias torrenciales. En muchos lugares del sur de África los habitantes tienen que abandonar precipitadamente sus hogares. Los daños son considerables y en las orillas del Orange se

calculan por valor de millón y medio de libras esterlinas.

PARIS, 6.—Aún no ha determinado el jefe del Gobierno la fecha del próximo Consejo de ministros. Por otra parte es de esperar que en breve ocurra un desarrollo importante en el asunto Stavinsky. No es imposible que el señor Dalmier estime preferible para que se manifieste la verdad, recuperar su libertad de acción. En estas condiciones-Chautemps cuando se celebre en la Cámara el debate, tan pronto como se constituya la mesa, se presentará en condiciones de exponer el punto de vista del Gobierno con toda independencia de espíritu y por su parte Dalmier explicará con toda libertad ante la Cámara su actuación en el asunto para demostrar su buena fe. Es también muy probable que de un momento a otro se adopten decisiones importantes de orden judicial, que afectarían en primer lugar a una personalidad política, miembro del Consejo de Administración del Crédito municipal, así como a uno de los intermediarios de Stavinsky en París. También se prevén sanciones de orden administrativo contra magistrados y funcionarios que han permitido al estafador proseguir impunemente sus operaciones fraudulentas.

PARIS, 6.—Se ha practicado un registro en un piso que Stavinsky había conservado después de la muerte de su padre. El registro no dió resultado alguno. Otro registro se ha verificado en un piso alquilado por la señora de Stavinsky bajo su nombre de soltera. La policía encontró maletas y unos cincuenta mil francos en billetes. La señora de Stavinsky ha manifestado que vivía con su marido bajo el régimen de separación de bienes.

BUCAREST, 6.—La seguridad rumana parece temer un atentado contra Titulesco, por considerar que es uno de los políticos a quien más particularmente afecta el terrorismo de la "Guardia de Hierro". La seguridad ha publicado durante todo el día informaciones inexactas acerca de los lugares en que se encontraba el ministro y evitar el atentado.

BUCAREST, 6.—El nuevo Gobierno constituido es el siguiente: Presidencia, Comercio e Industria, Witaresco; Negocios Extranjeros, Titulesco; Hacienda, Slavescu; Justicia, Antonasco; Instrucción pública, Angelesco; Defensa Nacional, general Uica; Interior, Inculets. El señor Strunga ha sido nombrado secretario de Estado para la Policía y la Seguridad. El señor Tataresco se encargará provisionalmente de la cartera de Negocios Extranjeros. Este cambio se produjo a última hora.

BUCAREST, 6.—Titulesco ha llegado a última hora de la tarde procedente de Saint Moritz. Inmediatamente se ha entrevistado con el señor Constantino Brătianu, presidente del partido liberal.

De Agricultura Información de Hacienda

IMPORTANTE CONFERENCIA POR RADIO

De paso para su visita al Campo de demostración agrícola de Vedra, e invitado por la "Unión Radio Galicia", dió el viernes último al mediodía en Santiago una importante conferencia por radio, el Ingeniero Director de la Granja Agrícola de La Coruña, don Ricardo de Escarriaza y del Valle, en la que trató de la organización de los servicios agrícolas oficiales; expuso la misión de las Secciones Agronómicas de Patología Vegetal de la misma. Expresó la labor de la Junta Administrativa de los Servicios Agrícolas de la provincia, de la que dependen los seis Campos de demostración que existen actualmente.

Al llegar a este punto tributó un caloroso elogio a la labor que viene realizando la Diputación Provincial, cooperando a la mejora de los referidos Campos, dotándolos de edificios, maquinaria y ganado, y publicando folletos de divulgación hasta el número de nueve distintos.

También expresó como el Estado auxilia la iniciativa privada, de lo que es buena muestra la Misión Biológica de Pontevedra, la que subvenciona con largueza, e incluso ha dotado con un Ingeniero Agrónomo destacado de la Granja de La Coruña y especializado en materia ganadera.

Citó por último al Ilustre Catedrático compostelano don Luis Iglesias nombrado colaborador del "Instituto de Investigaciones Agronómicas", y terminó citando frases de los trabajos y servicios prestados durante el pasado año por las organizaciones agrícolas oficiales, y ofreciéndose a los agricultores para que acudan a los mismos y se les preste la colaboración ne-

REVISTA DE CLASES PASIVAS

Ante la irregularidad que los perceptores de clases pasivas vienen cumpliendo el deber de pasar la revista anual, la Intervención de Hacienda véase en la necesidad de proceder con todo rigor para normalizar este servicio. Y al efecto, hace público, para conocimiento de todos los interesados, que a partir del presente mes se procederá inflexiblemente para que dicho servicio se cumpla normalmente, tal como está mandado, dando de baja en las correspondientes nóminas a cuantos, sin causa que lo justifique, dejen de cumplirlo.

En la "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 3 del mes actual, se ha publicado la Ley decretada y sancionada por las Cortes, referente a la prórroga en el primer trimestre del ejercicio en curso, de los presupuestos de los Ayuntamientos, que en 31 de diciembre anterior, no tuvieran aprobados sus nuevos presupuestos para regir en 1934, o acordada la prórroga de los del año anterior de 1933.

En la citada ley, que se publica asimismo en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento de las Corporaciones municipales, y a los efectos de su cumplimiento por las mismas, se determina la forma y modo en que debe efectuarse la prórroga de los presupuestos, durante el referido primer trimestre.

cesaria para su mayor difusión y eficacia. En suma: una conferencia importante tan instructiva como provechosa, tratada excelentemente por el señor Escarriaza y del Valle.

UNGUENTO GARCIA
CURA SIN OPERACION NI DOLOR
PANDIZOS GRANOS FORINGULOS HERIDAS

En el Consejo de Ministros del martes se tratará del desglose de las construcciones navales de Ferrol

FERROL, 6.—El alcalde accidental señor Vázquez Galán, tuvo la atención de facilitarnos el siguiente telegrama que recibió de los comisionados ferrolanos que se encuentran en Madrid.

"A la terminación Consejo de Ministros hoy fuimos recibidos en Presidencia por Ministro Marina y Estado manifestándonos primero tener ya definitivamente desglosadas construcciones de plan general pero que por falta material tiempo no podía presentarse aprobación Consejo hasta martes preferido por ello aplazar viaje pero confirmándonos solemnemente promesa llevar a cabo. Desglose citado constituye solución satisfactoria hallándonos bien impresionados. Saludos. La Comisión.

EL PATRON DE FERROL

FERROL, 6.—Mañana, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián solemnes cultos en honor al Santo de su advocación, Patrón de la ciudad.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general y a las once función solemne a toda orquesta.

Por la tarde a las seis, se rezará el rosario, ejercicio de la novena, sermón, y a la terminación la reserva del Santísimo.

El templo se verá como estos días abarrotado de fieles.

EL PUERTO

FERROL, 6.—Entrados: vapor "Abando" de Villagarcía con cemento; idem "Río Miño", de Gijón con carga general.

Salidos: vapor "Abando", para Gijón, en lastre; idem "Río Miño", para La Coruña por carga general y el velero "Barquero" para Corcubión, con chatarra.

NOTAS MILITARES

FERROL, 6.—En la Comandancia militar hicieron su presentación los alféres alumnos de Artillería don Tomás Calvar, don Juan Vizooso y don Andrés Torrente; teniente de la misma Arma, don Jesús Araujo, don Isidro Páramo y don Amancio Gregorio.

También se presentó en dicha dependencia procedente de La Coruña el Comandante de Intendencia don Enrique López Ayllón.

Se dispusieron el comandante maquinista don Evaristo Díaz Mauriz, de la dotación del crucero "República" y los alumnos de Artillería don Santiago Casares y Pérez de Torre y don Eduardo Vizooso.

LOS QUE SE CASAN

FERROL, 6.—Mañana, domingo, se leerán en las parroquias que se mencionan las amonestaciones siguientes:

San Julián.—Segundas de Víctor Rodríguez Álvarez con Mariel González Canelero. Terceras de Gervasio Rodríguez Rey con María del Carmen Ramón Maclás.

Carmen.—Segundas de Robustiano Fernández García con Esperanza Ballesteros Vidal. Terceras de Gervasio Rodríguez Rey con María del Carmen Ramón Maclás y Pablo Casanova Romero con Josefa Rey Doppico.

Socorro.—Primeras de Juan Seoane Blanco con Mercedes López Vigo

DE SOCIEDAD

FERROL, 6.—Dió a luz felizmente una preciosa niña la bella esposa del oficial maquinista de la Armada don Jesús Permyu Seljo (de soltera, María de los Angeles López Soto).

La recién nacida será bautizada con el nombre de María de las Mercedes.

Nuestra cordial felicitación.

MOVIMIENTO DE POBLACION

FERROL, 6.—Nacimientos: Juan José Sardino Marta y María de las Mercedes Permyu López.

Matrimonios: Ramón Velga Feal con María Luisa Carracedo Berdullas, y José Duarte Blanco con Carmen Cendán González.

CAIDA DESGRACIADA

FERROL, 6.—En la calle Rubalcava sufrió una caída el niño José Fontenla, de 11 años, domiciliado en la calle del Sol 34.

Trasladado a la Casa de Socorro fue apreclaron los facultativos la fractura del cúbito izquierdo por su tercio inferior, reservándose el pronóstico.

FARMACIAS DE GUARDIA

FERROL, 6.—Mañana, domingo, corresponde el turno de guardia a la de don Demetrio Casares, calle de Canalejas, 76, y a la de don Antonio Usero, Real, 90.

ESTANCOS DE TURNO

FERROL, 6.—Las expendedorías abiertas el próximo domingo serán las siguientes:
Canalejas, 101; Sagasta, 62 y 100; San Francisco, 33; Real, 163; San Carlos, 84 y la cantina de la estación del ferrocarril

REUNION EN EL CENTRO

OBRERO

FERROL, 6.—El martes, día 9, a las diez de la mañana deberán concurrir al Centro Obrero, los obreros suspensidos el año último por la Constructora Naval para tratar de asuntos de sumo interés para los mismos.

LAS FIESTAS DEL CASINO

Y DEL CIRCULO MERCANTIL

TIL

FERROL, 6.—A las seis y media de la tarde se celebró en el Casino Ferrolano el asalto en honor a sus socios.

La fiesta que estuvo animadísima ha sido un éxito más que añadir a los muchos ya conquistados por la veterana sociedad de la calle Real.

En el Teatro Jofre, radiante de luz y alegría tuvo lugar el festivo organizado por el Circulo Mercantil.

La animación y buen humor no decayó un instante dejando la fiesta recuerdos gratísimos en todos cuantos a ella asistieron.

PRESENTACIONES

FERROL, 6.—Deben presentarse en la Comandancia militar para un asunto que les interesa los soldados del reemplazo de 1928 Manuel Rifón López, de la calle de Soto 15 y Manuel Rico Vilaboy, de Canalejas 16; y el del reemplazo de 1929 Antonio Armendáriz Irasanz, de Canalejas 143, y el del reemplazo de 1930 José Lage Benito, de Molino del Viento, 10.

JOVEN QUE DESAPARECE

FERROL, 6.—De su domicilio, Méndez Núñez, 16, ha desaparecido el joven de 16 años, Jesús Lozano Vigo.

Se dió cuenta de la desaparición al gobernador civil para lo que se proceda.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

FERROL, 6.—Con motivo de la festividad del día el comercio cerró durante la tarde siguiendo la costumbre de años anteriores.

Las calles y paseos se vieron animadísimos.

JACINTO SIMO ENRIQUEZ, practicante civil, participa al público y a su distinguida clientela, que trasladó su domicilio a la calle Dolores, 30, primero.

SECCION MEDICA

DR. SOUTO BEAVIS
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA, PROSTATY Y URETR. VENEREO SIFILIS
Pl y Margall, 1. z. Consulta de 4 a 6 horas especiales a petición
Teléfono, 2423
Casa de los Almacenes San Pedro Linares Rivas 41

OCULISTA JLOSADA
Consultas de 10 a 12 y 4 a 6 y 6 a 8
Tel. 5699

DR. FLOREZ DEL CUETO
MEDICINA EN GENERAL
Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sanguíneas.
RAYOS X
CANTON PEQUEÑO, 22, primero
CONSULTA: DE 10 A 1

JOSE FOLLA FERNANDEZ
MEDICO ESPECIALISTA
Radium-Terapeuta
Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Uterina, etcétera. Venero-Sifilis, Piel y Cáncer
De 10 a 1 y de 4 a 8
Mariscal del Adalid, 1. segundo

Antonio SIERRA
Cirujano del H. Militar y del Sanatorio Marítimo Nacional de Oza
Consulta de 1 a 2 y de 6 a 8
Fontán, 3. Telef. 344

Garganta, Nariz y Oídos
CONSULTA POR EL ESPECIALISTA DOCTOR JIMENEZ FACIO, DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA.
DE MADRID
De 10 a 1 y de 2 a 4
REAL 29, SEGUNDO

MITCHELL THONSON
ODONTOLOGO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
CANTON PEQUEÑO, 12, primero
LA CORUÑA
Teléfono 2338

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA
Antonio Benavente Martín
PELJO, 1. PRIMERO

DOCTOR MERINO
ESPECIALISTA
PIEL - VENEREO - SIFILIS
Fraguado, 6-2 - SANTIAGO
TELÉFONO, 1736

Mondoñedo

LA RONDALLA "EL ECO"

MONDOÑEDO.—Esta aplaudida agrupación musical, compuesta por más de 17 instrumentistas, y dirigida por los competentes profesores señores Ledo Bermúdez y Peras Botana, obsequió con un repertorio de pasados domingo al Ayuntamiento galeno de esta ciudad don Manuel Soto Veiga, obteniendo un gran éxito.

Seguidamente recorrió nuestras calles, deleitándonos con sus dulces armonías.

Al felicitar a esta simpática agrupación artística, y, en particular, a sus directores por el éxito obtenido, lo hacemos convencidos de que este triunfo les ha de servir de acicate para continuar, todavía con más entusiasmo, si cabe, la labor emprendida de dotar a Mondoñedo de una excelente rondalla, a que su aurnia musical le da derecho.

LA HIDROELECTRICA DEL TRONCEDA

MONDOÑEDO.—Las brigadas de obreros de esta empresa vienen realizando estos días los trabajos preparatorios para dotar de luz eléctrica a varias parroquias de la cuenca del Masma, como Oirán, Masma, etc., y a otros de cerca de Lugo, como la de Justás en la Tierrallana.

NECROLOGIA

MONDOÑEDO.—Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta ciudad don Lisardo Rivas Sánchez, dueño del acreditado "H. Ideal Bar".

Reciba su estimada familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

IRMANDADE DA FALA

Mocidade Galeguista

Ayer celebró junta general la "Mocidade Galeguista" local, recitándole la confianza al actual Consejo Directivo y nombrándose a los señores Perelo Carrón y Galán Calvete, presidente y secretario, respectivamente para representar a esta Mocidade en las próximas asambleas de Orense la III ordinaria del Partido y de la constitución de la F. M. G. (Federación de Mocidades Galeguistas).

En números sucesivos daremos la referencia de estas asambleas, que revisten enorme importancia dada la situación política por que atraviesa Galicia.

Se instala en Pontevedra una Compañía de Asalto llegada de La Coruña

Hoy, Asamblea provincial de la Unión de Derechas

PONTEVEDRA, 6.—Esta mañana llegó de La Coruña el resto de la Compañía de guardias de Asalto aquí destinados. Hicieron el viaje los guardias en autos de la misma compañía, que está formada por unos 100 hombres y pronto su número se elevará a 150.

Manda dicha compañía el capitán don Juan Rico González y figuran en ella los tenientes don Bernardino Pou Villar, don Julio Balbín del Oro, un suboficial, tres sargentos, ocho cabos y 91 guardias.

SESION DE LA COMISION GESTORA

PONTEVEDRA, 6.—Ayer, después de la toma de posesión de la nueva Diputación, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Quedar enterados de oficio del gobernador civil suspendiendo la convocatoria de becas de Bellas Artes y publicar la suspensión en el Boletín Oficial.

Quedar enterada y acusar recibo a la Audiencia de comunicación participando el desestimiento de don Celestino Poza Cobas del recurso contencioso que entablara contra su suspensión como médico del Gran Hospital.

Parar la Intervención, para que se cumpla lo interesado, oficio del juez de Ribadumia pidiendo se retengan a un peón caminero los haberes de junio a mediados de diciembre, según acordó dicho Juzgado en providencia que cita.

Se acordó también que cesasen los cuatro funcionarios interinos nombrados por la anterior Comisión gestora en 27 de julio del pasado año.

FUNCIONARIO PARA OBRAS

DEL PUERTO

PONTEVEDRA, 6.—El Boletín Oficial de la provincia anuncia la provisión, mediante concurso, de una plaza de auxiliar afecto a los puertos agregados a la Dirección facultativa de la Comisión administrativa de Obras del Puerto y Ría de Pontevedra, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas y 1.000 más de complemento.

SUCESOS Y DETENCIONES

PONTEVEDRA, 6.—La benemérita de Redondela detuvo a José Tomás Lage Lobeiras, vecino de Tras Mañó, que estaba reclamado por la autoridad judicial por intento de bigamia, suplantación de personalidad y falsificación de documentos públicos.

En Sillega ha sido robada la relojería de Daniel Requero Otero, llevándose los cacos varias alhajas y relojes, valorado todo en unas 904 pesetas.

Se desconoce quiénes hayan sido los autores de este hecho.

El vecino de Soutelo, Domingo González, denunció ante la Benemérita del puesto de Guillary que noches pasadas le habían llevado de una bodega de la casa de su padre José González González, 32 gallinas, 2 ferrados de centeno, 2 de habichuelas, una colcha, cuatro pares de medias y dos botellas de aguardiente, valorado todo en unas 300 pesetas, sospechándose que los autores del robo fuesen unos gitanos que por allí pasaron.

La Guardia civil realizó pesquisas, y en las Gándaras de Guillary encontró el campamento de una caravana de gitanos, haciendo un registro y encontrando parte de lo hurtado, por lo que procedió a la detención de la gitana, Rafaela Jiménez Díaz, natural de la provincia de León, que era la única que en aquel momento se hallaba allí.

ECHAN LOS ENSERES DE UNA ESCUELA A LA CALLE

PONTEVEDRA, 6.—El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas, nos dijo que había ordenado al Inspector de primera enseñanza de la zona de Sillega, que se trasladase a dicho pueblo, pues le habían denunciado que el casero de una de las escuelas había puesto los enseres en la calle y aquella estaba sin funcionar.

También dispuso que acompañase al referido Inspector el comandante de la Guardia civil para que comprobase el hecho, y si era exacto, en el acto tomaran las medidas oportunas para corregir este hecho, que no se puede consentir.

UNION REGIONAL DE DERECHAS

PONTEVEDRA, 6.—Organización femenina.—Esta organización convoca a junta general ordinaria, para elección de nueva Junta directiva.

Tendrá lugar el domingo, día 7,

Gran concurrencia y alza en los precios en el mercado de Lugo

LUGO 6.—Ayer se celebró el acostumbrado mercado, que se ha visto concurrencísimos.

A pesar de la abundancia de artículos, se notó alza en los precios a bien la nota facilitada por la guardia municipal no la registra.

LOS MAGOS EN LUGO

LUGO 6.—Durante la tarde de ayer, pese a la intensa humedad, numerosos grupos de niñas, ataviadas con el traje regional, se dedicaron a recorrer las calles "cantando los reyes".

En la Casa Provincial de Maternidad y Expósitos, las distinguidas señoras Mercedes y María Teresa Vázquez-Fernández Pimentel, con su padre político el director de aquel centro, don Germán Alonso, distribuyeron entre los acogidos juguetes y golosinas, obsequiando también a las nodrizas.

Las señoras V. F. Pimentel, continuaron este año la tarea que desde hace algunos se han impuesto, presentando a los Magos cerca de aquellos infelices niños que ignoran lo que es el cariño familiar.

Hoy tendrá lugar en la Casa de Beneficencia el reparto de juguetes costeados por la Diputación y Ayuntamiento, entre los allí acogidos, a los cuales se les obsequiará seguidamente a una comida extraordinaria. El Ayuntamiento costea los postres de esta comida, y el interventor de la Diputación señor Vázquez Seljas, ha ordenado a las Hermanas de la Caridad que dirigen aquel centro, que, por su cuenta, obsequien a los asilados con unas copas de vino de Jerez.

También tendrá lugar hoy en el Hospital de Santa María un reparto de juguetes entre los niños que allí se encuentran, adquiridos por varios médicos de aquel centro, como "representantes" de los Reyes de Oriente.

Por último, para festejar la solemnidad del día y por cuenta de la suscripción abierta a tal objeto por el celoso director de la prisión provincial, señor Hidalgo Valero, hoy se servirá a los reclusos una comida extraordinaria, procediéndose luego al reparto de cantidades y prendas de ropa entre la población penal.

TOMA DE POSESION

LUGO 6.—Ayer ha tomado posesión de su cargo de oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, para el cual ha sido recientemente destinado, don Luis de Terán.

GRATA VISITA

Muy en breve se espera en esta ciudad a los representantes de una importante firma teatral, con el objeto de adquirir un terreno para levantar un Coliseo, digno de esta capital.

PLEITO CONTENCIOSO

LUGO 6.—El Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo hace público que a instancia de don José Portela Díaz se tramita pleito contra acuerdo del Ayuntamiento de Fonsagrada, ordenando el derribo de un muro por aquel señor construido.

HERIDO CASUALMENTE

LUGO, 6.—Ayer noche ingresó en la Casa de Socorro del Hospital el vecino de esta ciudad Domingo Blanco, que sufría varias heridas cortantes en la cara y cabeza, que se las produjo al caerse contra la luna de un escapatete.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, pasando a su domicilio una vez que le fué practicada la primera cura.

DETENCION DE RECLAMADOS

LUGO, 6. — La Benemérita del

puesto de Escarlón ha detenido a los vecinos de la parroquia de Carballo, Serafín Rodríguez Abella y Manuel López Castaño, que estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de Sarria, para responder en un sumario que se les sigue por tenencia ilícita de armas y explosivos.

También detuvo la misma fuerza al vecino de Castro de Rey (Paradela) Dosteo Pérez Fernández, reclutado por la misma autoridad judicial y por idéntico motivo.

Los tres detenidos ingresaron en la cárcel de Monforte a disposición de la autoridad que interesara su captura.

SOBER

SOBER.—Víctima de rápida y cruel enfermedad, sufrida con cristiana resignación, dejó de existir el que en vida era párroco de Santiago de Gundivós, D. Ramón Fernández Prado. Su sepelio y funeral, celebrados el día 31 del próximo pasado, constituyeron una imponente manifestación de duelo.

La muerte de este párroco deja en Gundivós un vacío muy difícil de llenar, y la diócesis lucense ha perdido uno de sus mejores sacerdotes, pues a sus dotes de talento y erudición, hay que añadir todas las otras cualidades de un verdadero apóstol cristiano: jovialidad y sencillez características, acendrado celo, caridad sin límites, altruismo y abnegación tan acentuadas, que frecuentemente se olvidaba de sí mismo. De estas virtudes podrán hablar los vecinos de las parroquias que el nunca bien llorado sacerdote ha regentado durante su vida.

Había cursado la carrera en el Seminario de Lugo, alcanzando en todas las asignaturas la nota superior; hizo varios concursos, en los que siempre obtuvo los primeros lugares, y, por último, consagró todas sus actividades al mejoramiento moral y material de sus feligreses de Gundivós.

A los hermanos del finado señores don Constantino, exsecretario de Nebra de Jusá; Sor Inés de la Cruz, Carolina y Antonia, a quienes a sus sobrinos, primos y demás parientes, y muy especialmente a don José Fernández Quiroga, enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

DE MARINA

FORMACION DE ALISTAMIENTOS DE INSCRIPTOS

Por la Delegación Marítima de esta provincia se ha publicado un edicto haciendo saber que se va a proceder a la formación del alistamiento para el servicio de la marina de la Armada, recordando la obligación de hacerse inscribir en él durante la segunda quincena del mes actual, así como a sus padres o tutores la de responder de la inscripción y para comprobar que se hallan comprendidos en la relación del alistamiento del año en que cumplan los 19 años, o reclamar su inscripción caso de no figurar en ella.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento, si éstos hubiesen dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento, si éstos hubiesen dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento, si éstos hubiesen dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento, si éstos hubiesen dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento, si éstos hubiesen dejado de cumplir tal deber cuando por su edad les correspondía.

Las solicitudes de inscripción podrán hacerse por comparecencia personal o por escrito.

De cada una de estas peticiones se liberará el oportuno recibo al inscrito para su resguardo y por el que si le fuera necesario a los efectos de responsabilidad y penalidades correspondientes.

En el Instituto de Anatomía de Santiago

PROGRAMA DE UN CURSILLO
Programa del cursillo que desde el primero de febrero desarrollarán en el Instituto de Anatomía del doctor Rodríguez Cadoro y en el Laboratorio de Fisiología Experimental del Dr. García Blanco, los ilustres profesores de la Facultad de Medicina de Oporto Drs. Hernani Monteiro, Alvaro Rodríguez, Roberto Carvalho y Sousa Pereira.

1.^a conferencia.—El laboratorio de cirugía experimental de la Facultad de Medicina de Oporto. Sesión práctica (ligadura del conducto torácico con ablación del ganglio estelar).

2.^a conferencia.—Símpático y vaso motricidad, el papel de la experimentación en el estudio de las inervaciones de los vasos; problemas que se presentan. Sesión práctica (ligadura del conducto torácico con ablación del ganglio estelar).

3.^a conferencia.—Estado actual de la angiografía en el vivo; primera parte; arteriografía y flebografía.

4.^a conferencia.—Análisis y crítica de los métodos corrientes del examen radiológico del corazón. Sesión práctica (ligadura de los vasos linfáticos ileo-femorales con simpatectomía lumbar y resección del nervio presacro).

5.^a conferencia.—Estado actual de la angiografía y linfangiografía.

6.^a conferencia.—Análisis y crítica de los métodos corrientes del examen radiológico de los gruesos vasos. Sesión práctica (inversión de la circulación y angiografía consecutiva).

7.^a conferencia: Kimografía, lo que es y lo que vale.

8.^a conferencia.—La kimografía en la experimentación. Sesión práctica (transplatación homoplástica de un riñón y angiografía consecutiva).

9.^a conferencia.—Los métodos angiográfico, kimográfico y electrocardiográfico en el estudio experimental de las anastomosis arteriovenosas.

10.^a conferencia.—La Junta de Educación Nacional.

11.^a conferencia.—El Boletín Oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Declaración de rebeldía de los procesados Luis Martínez Castro, Daniel Correas Rodríguez y Heliodoro Vidal Bonmati.

Orden de Agricultura, relativa a la constitución de Jurados mixtos trigueros-harineros.

Anuncio de subastas, que se celebrarán los días 2 y 3 de febrero, del suministro por grupos, de viveros y combustibles para los establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad durante el año 1934.

Idem que ha sido aprobado el proyecto del camino vecinal titulado de "De Navas al kilómetro 14 de la carretera de Santa Irene al Puente de San Justo por Dombodán".

Relación de los recursos percluidos de la tesorería-contaduría de Hacienda, correspondiente al Ayuntamiento de La Coruña, aplicados por la Diputación al pago de la aportación municipal ordinaria forzosa del mismo del corriente año.

Idem de solicitantes admitidos a exámenes de camineros capataces.

Anuncio de las Juntas del censo de Arteijo, Brion, Cerdido y Mugia, sobre designación de vocales de las mismas.

Edictos de los Ayuntamientos de La Coruña y Malpica de Bergantinos, sobre sorteo de obligaciones del nuevo alcantarillado y del empréstito municipal; proyecto de presupuesto para e año actual y cesión de un trozo de camino de carro, respectivamente.

Edictos de Justicia.



LA PROVEEDORA GALLEGA

CORIOLANO

El dictador romano vuelve a la actualidad. Y vive, traído de la mano por otra gloria pasada, en la sucesión material de los tiempos; Shakespeare. Esto quiere decir lo que en otra ocasión afirmé y sigo afirmando: que en el orden intelectual no existe lo viejo y lo nuevo; sino lo verdadero y lo falso. La falsedad, aunque nueva, es vieja desde que naciera; la verdad, aunque antigua, es siempre nueva, como el sol que se levanta a diario con respiradores de aurora.

Coriolano—una de las grandes obras político-dramáticas de Shakespeare—se ha representado recientemente en la escena de la Comedia Francesa. Hubo menester primeramente licencia del Gobierno. Que la otorgase, redundaba en el buen nombre de los gobernantes; pero no obsta a que exista en la república llamada democrática una previa censura teatral, contra la cual nuestros demócratas lanzaron sus tiempos heroicos los dardos más acerados. Y el público francés—¡portentos del genio!—se vió retratado en la obra como si hubiese sido escrita para estos precisos momentos.

¡Qué emoción tan humana, tan ciudadana y tan artística la que estremeció al buen pueblo de París cuando oyó de labios de Coriolano las siguientes palabras: "Donde quiera que el saber, la jerarquía y la nobleza son sometidos en sus decisiones a un sí o un no de la multitud imbecil, reinan la debilidad y el desorden. Se desdichan los intereses de la Patria. Nada puede hacerse en el momento oportuno; es el desastre inevitable!" Aplausos frenéticos acogieron estas palabras, escritas tiempo há, para el pasado, para el presente y para el porvenir. Y Clement Vaute!, el cronista bien conocido del periódico "Le Journal", las pone el siguiente comentario: "Estas frases de la obra maestra han levantado de sus asientos a la sala entera... ¡Signo de los tiempos! Síntomas de la honda conmoción que se ha producido en los espíritus; aun en los de aquellos habituales asistentes a las "generales" a quienes agradaban tanto las obras coloradas de anarquía".

El párrafo de Shakespeare aplaudido y encomiado, es como la quinta esencia de un tratado de Derecho político. No ciertamente del que a mi generación se explicaba en casi todas las Universidades españolas, sino del otro, del perenne. Porque como hay una Filosofía así calificada, hay también una ciencia del gobierno de los pueblos que escribió la Naturaleza para siempre.

Lo que el saber, la jerarquía y la nobleza (tomada esta última palabra en el amplio sentido de la frase, o sea en el de superioridad social por cualquier concepto) decidan en lo que las compete, no puede ser sometido a votos de la multitud inorgánica. Los enfermos no resuelven a votación lo que haya de constituir su remedio, ni disputan acerca de lo que el médico diagnostique. Y ello no significa que se acepte la infalibilidad del último, sino su menor fallibilidad frente a frente de los que necesitan de sus cuidados. Como tampoco supone la imposibilidad de que uno de estos acierte con el método de curación, sino la escasmísima probabilidad del buen éxito en comparación que la que concurre en el técnico.

Bien meditada la cosa, se produce en el espíritu en movimiento de repugnancia, al pensar que la Ciencia y la Superioridad puedan ser sometidas a examen por la ignorancia y la inferioridad. Y sin embargo, lo que todavía nos atrevemos a hacer con Newton respecto de su binomio o de su principio de la gravitación universal, lo hacemos a diario con la constitución social o el principio de la soberanía nacional. Así va saliendo ello. Parece que Shakespeare presentaba el mundo moderno al escribir el parlamento puesto en labios de Coriolano. Debilidad, desorden, desdicho de los intereses de la Patria, desaprovechamiento de la

oportunidad, desastre inevitable como resultado. La irresponsabilidad de la multitud la hace audaz, y consciente de su fuerza material, única que posee, pretende subordinar a ella la espiritual que caracteriza el mundo; y así queda consagrado el origen de toda debilidad en los gobernantes. La debilidad trae aparejado el desorden por un doble concepto; en cuanto ya lo es la superioridad de los gobernados sobre el gobernante, y en cuanto que el orden es producto de una acción inteligente y no de una mera imposición material sin principio que la regule. La Patria, que no es sino la sociedad concreta en que los hombres realizan su destino humano, supone clara percepción de ésta y de los medios para alcanzar lo que no cabe en medio del desorden social. La oportunidad requiere para ser apreciada, vigilante atención, incompatible con la ignorancia de lo que ha de ser ejecutado y con un estado de intranquilidad prendida fuertemente en el organismo social. Y el desastre no es otra cosa sino el último resultado de los antecedentes expuestos.

¿Quiere decir todo esto que al elemento gobernado, al que ordinariamente se llama pueblo, no le corresponde actuación propia en la gobernación de los pueblos y que pasivamente ha de aceptar cuando el gobernante le imponga? En manera alguna. Lo que quiere decir es que el sí y el no no corresponden a la multitud imbecil; y que, en consecuencia, sólo han de ser pronunciados en materias que el pueblo conozca. Y lo que el pueblo conoce como nadie, son sus propias necesidades; como nadie mejor que el enfermo conoce su enfermedad. Por eso el médico le interroga sobre ella; por eso el gobernante debe conocer por el pueblo lo que el pueblo necesita.

¡Gloriosas Cortes de Castilla, de Aragón, de Cataluña y de Navarra! No eran sino el órgano de expresión de las necesidades populares. En la ley hay un principio de justicia y otro de necesidad social. El primero no lo dará jamás con garantías serias de acierto el elemento gobernado, sino el director de una sociedad. El segundo es tan propio de aquél, que éste no puede tener intervención alguna.

Y en una sociedad así organizada habrá de resplandecer el orden; porque esta categoría no es sino el resultado de que cada cosa ocupe su lugar.

VICTOR PRADERA.
(Prohibida la reproducción.)

La "Gaceta" publica una orden de Justicia, nombrando para el Registro de la Propiedad de Santa Marta de Ortigueira, a don José Frax Benedi, que sirve el de Allariz.

Otra de Gobernación, nombrando secretario del Ayuntamiento de Curtis a don Juan Campos Fernández, secretario de Trazo.

Otra del Trabajo, disponiendo que la representación obrera del Jurado mixto menor de transportes marítimos de Vigo quede constituida de la manera siguiente:

Radiotelegrafistas: efectivo, don Jesús Pérez, y suplente, don Jesús Rodríguez.

Patrones: efectivo, don Juan Arosa, y suplente, don Joaquín Llorens.

Motoristas: efectivo, don Juan Arosa, y suplente, don Antonio Iglesias.

Fogoneros habilitados: efectivo, don Antonio Rodríguez, y suplente, don Antonio Guenaga.

Personal subalterno: efectivo, don José Bustelo, y suplente, don Agustín Amodeo.

De máquina: efectivo, don Eustaquio Vieira, y suplente, don Francisco Núñez.

De fonda: efectivo, don José Castro, y suplente, don Camilo Sánchez.

Galicia en la "Gaceta"

La "Gaceta" publica una orden de Justicia, nombrando para el Registro de la Propiedad de Santa Marta de Ortigueira, a don José Frax Benedi, que sirve el de Allariz.

Otra de Gobernación, nombrando secretario del Ayuntamiento de Curtis a don Juan Campos Fernández, secretario de Trazo.

Otra del Trabajo, disponiendo que la representación obrera del Jurado mixto menor de transportes marítimos de Vigo quede constituida de la manera siguiente:

Radiotelegrafistas: efectivo, don Jesús Pérez, y suplente, don Jesús Rodríguez.

Patrones: efectivo, don Juan Arosa, y suplente, don Joaquín Llorens.

Motoristas: efectivo, don Juan Arosa, y suplente, don Antonio Iglesias.

Fogoneros habilitados: efectivo, don Antonio Rodríguez, y suplente, don Antonio Guenaga.

Personal subalterno: efectivo, don José Bustelo, y suplente, don Agustín Amodeo.

De máquina: efectivo, don Eustaquio Vieira, y suplente, don Francisco Núñez.

De fonda: efectivo, don José Castro, y suplente, don Camilo Sánchez.

Sección religiosa

SANTORAL
Santos de hoy: La Sagrada Familia, San Luciano.
Santo de mañana: San Apolinar.

Solemnidades religiosas
LA EPIFANIA DEL SEÑOR

Se celebró ayer con gran solemnidad en todos los templos de La Coruña la fiesta de la Epifanía del Señor.

Después de los cultos vespertinos, a los que concurrió gran número de fieles, se dió a adorar la imagen del Niño Jesús.

En la R. e I. Colegiata, hubo función de primera clase con misa cantada a las diez y media de la mañana y ejercicios piadosos a las seis de la tarde con sermón que predicó el señor Doctoral. A estos cultos, asistieron los niños del Catecismo.

A. DE PADRES DE FAMILIA

La Asociación de Padres de Familia, celebra hoy su misa de comunión mensual, a las 9 de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santiago.

Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., rosario y sermón a cargo del R. P. Isaias Blanco.

COLECTAS PRO CULTO Y CLERO

Hoy, primer domingo de mes, se llevará a efecto en todas las Iglesias parroquiales de esta capital la Colecta para Culto, Clero y Seminario, mandada por los señores Obispos de España.

CULTOS

R. e I. COLEGIATA.—A las seis de la tarde, santo rosario y ejercicios de la Novena perpetua en honor a Nuestra Señora del Portal. Mañana se celebran los cultos mensuales en honor a la Santísima Virgen del Portal con Misa de Comunión a las 8 y ejercicios a las 6 de la tarde.

V. O. T.—Ejercicios de la Novena Dominical cuya fiesta se celebrará el 2 de febrero con la expiación de la tierra ceremonial de la presentación en el templo, de la Santísima Virgen.

SAN JORGE, SANTIAGO, SAN PEDRO DE MEZONZO Y SANTA LUCIA.—A las seis de la tarde, Santo Rosario y ejercicio espiritual.

LAS MEJORES SUELAS



HUTCHINSON

VENDO Citroën seis cilindros, tipo C. 6 seminuevo.

Informes Garage de D. Manuel Diaz Valin, Ronda de Coruña, 16-Lugo

EL IDEAL GALLEGO lo vende en Gultiriz Domingo Paz. en "Casa Tomé", a las seis de la mañana

Los Previsores del Porvenir

No hay nada mejor ni más serio para asegurar una pensión vitalicia. A sesenta años y más, admiten el reintegro de los asociados bajas. Se facilitan datos y folletos en la Oficina de Representación: Riego de Agua, 29, primero. Teléfono. 1697. Horas, de 10 a 1.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A.
AVDA. DE GARCIA BARBON, 2
TELEFONO. 2959 — VIGO

Bombas Siemens

para riegos, minas y industrias

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A.
AVDA. DE GARCIA BARBON, 2
TELEFONO. 2959 — VIGO

Joyería MALDE

(FUNDADA EN 1898)

LA CORUÑA — SANTIAGO

IMPORTANTES TALLERES DE JOYERIA Y PLATERIA

BANCO PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito Ptas. 17.000.000,00
Id. desembolsado " 11.000.000,00"

Fondos de reserva y fluctuación de valores " 14.073.530,47"

CASA CENTRAL: LA CORUÑA
35 SUCCURSALES EN GALICIA

CUENTAS CORRIENTES CON O EN LIBRETA

Intereses desde 1.º de julio de 1933:

A la vista	2,00 % anual
A tres meses	3,00 % anual
A seis idem	3,80 % anual
A doce idem o más	4,00 % anual
CAJA DE AHORROS	3,50 % anual

CAJAS FUERTES DE ALQUILER
desde pesetas 20 al año.

COMPRA VENTA DE MONEDA EXTRANJERA
DEPOSITO DE VALORES
GOBRO DE CUPONES
Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

RON BACARDI

VENTA: SASTRE Y COMPANIA

GARCYBARRA

REAL 66. LA CORUÑA

ES LA CASA QUE EN GALICIA VENDE MAS PLUMAS ESTILOGRAFICAS

SUD-ATLANTICA y CHARGEURS REUNIS

Viajes rápidos a América del Sur

Próximas salidas para los puertos del BRASIL, MONTEVIDEO BUENOS AIRES:

Precios 2e Pasajes:

8 de Enero	vapor FORMOSE	Ptas 557'50
En tercera clase corriente		" 1570
Tercera clase con Camarote		" 612'50
Tercera clase Preferencia		" 706'25

Niños menores de dos años: Gratis.
Precios 1.ª Cámara (sin impuestos) de

La Coruña a Buenos Aires

Primera clase	Ptas. 2.140
Segunda clase	" 1.570

Estos buques llevan para el servicio de los pasajeros de tercera clase, Médico, Practicante, Enfermera, Enfermero, Cocinero, Camareros y Camareros españoles.

Agentes Generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS Talle- mables y grabadinas a la medida. Riego de Agua, 20.

Plaza de Orense, 2. A. LA CORUÑA

COMPANIA DEL PACIFICO

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Para LA HABANA, P.NAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE.

25 de Diciembre de 1933 ORBITA
5 de Febrero de 1934 ORDUNA

Precios para LA HABANA (incluidos impuestos): 1.ª clase (mínimum) Pesetas 1.584,40; 2.ª clase, Ptas. 1.108,46; 3.ª clase, Ptas. 559,25. Los pasajeros de tercera clase van todos alojados en camarotes de 2, 4 y 6 camas.

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES (PUNTA ARENAS), TALCAHUANO, SAN ANTONIO Y VALPARAISO

21 de Enero de 1934 — Motonave REINA DEL PACIFICO (18.000 toneladas de registro)

Precios en Tercera clase, en camarote, para el BRASIL Y RIO DE LA PLATA: Ptas. 632'50.

REGRESO DE AMERICA

Para Liverpool (combinación para New York y otros puertos de Nor. América) por vapores de la WHITE STAR LINE.

Agentes generales en España: SOBRINOS DE JOSE PASTOR, LTDA. La Coruña.

Salidas del puerto de LA CORUÑA para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio en 1.ª clase corte.

SIERRA NEVADA	17 de Enero	577'50
MADRID	6 de Febrero	577'50
SIERRA SALVADA	28 de Febrero	577'50

En camarote cerrado hay que abonar un suplemento de pesetas 35 por cada cama.

El vapor MADRID admite pasajeros de intermedia, la que está instalada en el centro del buque y 3.ª clase; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.

La tercera clase en los vapores de esta Compañía cuenta con espléndidos comedores, salones de fumar y de señoras, así como comedor para niños, llevan orquestas y bandas de música.

Se ruega pedir las plazas con anticipación directamente, enviando un depósito de 101 pesetas por cada una a la Agencia General en La Coruña:

FELIPE RODRIGUEZ REY. — PLAZA DE MINA, 1 B

HAMBURG-AMERICA LINE

Rápido servicio desde LA CORUÑA para LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

ORINOCO 23 de ENERO

PRECIOS (incluidos impuestos)

PARA LA HABANA	Tercera	559,25	Primera clase	955,90
VERACRUZ y TAMPICO		602,50	Desde 1.623,50	944,15

Para más informes, dirigirse al AGENTE general: ENRIQUE FRAGA—Compostela, número 8.—Telegramas "FRAGA"—La Coruña.

LLOYD REAL HOLANDES

AMSTERDAM

Servicio postal rápido a América del Sur por los magníficos vapores a dos hélices

GELRIA, FLANDRIA, ORANIA y ZEELANDIA.

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Vapor correo rápido:

Precio del pasaje (incluidos impuestos) en 3.ª clase Camarote 3.ª preferente cerrado:

FLANDRIA	15 de Enero	617,50	652,50	—
ZEELANDIA	3 de Febrero	597,50	642,50	722,50
ORANIA	24 de Febrero	617,50	652,50	—

Admiten pasajeros en Primera, Segunda, Intermedia y Tercera clase. El vapor "Zeelandia" solamente admite pasajeros de intermedia y tercera clase.

Todo estos vapores tienen magníficas instalaciones en camarotes. Para más informes, dirigirse a RALUNDO MOLINA COUCEIRO, Consignatario.—Representante general de la Compañía en España.—Telegramas y telefonemas: "Molina".—Marina, 22.—Teléfono 2135.—LA CORUÑA

C. NIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

SERVICIO RAPIDO DE CORREO DIRECTO A LA HABANA Y VERACRUZ

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

HABANA 27 Enero
CRISTOBAL COLON 27 Febrero

Nuestros buques tienen camarotes cerrados de Tercera Clase. Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda gunda y preferente, distintas categorías de precios con departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les sirve sus comidas en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes de mano es de cuenta de la Compañía.

SERVICIO DIRECTO A NEW-YORK

En esta Agencia de la Coruña se expiden billetes de 3.ª y 2.ª clases para el vapor-correo

MAGALLANES 22 Enero

Para cuantos detalles se desea dirigirse al consignatario LUIS ALFEIRAN CONDE.—Riego de Agua, 3 y 5.—La Coruña.

MALA REAL INGLESA

VAPORES DE IDA

para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS

En tercera clase	Camarotes cerrados
617,50	652,50

Enero 15 (Lunes) ASTURIAS
Enero 29 (Lunes) ALMANZORA

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación. Camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de Cámara (sin impuestos) LA CORUÑA A BUENOS AIRES

	Primera clase	Segunda clase
ASTURIAS Y ALCANTARA	3.895	1.970
ARLANZA Y ALMANZORA	3.325	1.925

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

ARLANZA 11 Febrero

Agentes: RUBINE E HIJOS — Real, 81 — La Coruña
Telegramas y Telefonemas: RUBINE.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS

JOSE MARTINEZ FERREIRO, letrado de Excmo. Ayuntamiento de la Coruña. Plaza de Lugo, 10, 3.ª. Consulta de 10 a 11. Mañana, 11-18-88.

ALQUILERES

ALQUILARA inmediatamente los pisos que tiene desalojados anunciándolos en esta sección.

MAGNIFICO bajo se alquila en carretera del País. Informar a esta Administración.

EN RUBINE, 23. Lo izquierda, alquilan habitaciones amplias con asistencia o sin ella.

PISO céntrico y económico, se alquila. Razón: Rubine, 10 19

AMAS DE CRIA

EL ANUNCIO en estas columnas se propaga a un precio reducido de colocación.

AUTOMOVILES

COMPEN

¿DESEA adquirir en mejores condiciones el coche que necesita? Anuncie en esta sección y logrará su propósito.

VENTAS

TODAS las máscaras y tipos de autos se realizan en esta sección. Anuncios breves.

COLOCACIONES

PERITO contable, arrojando importante suma, dispone tardes libres para contabilidad, secretaria. Apartado Correos, 128.

BUENAS colocaciones encontrará al se anuncia en EL IDEAL GALLEGO.

ENSEÑANZAS

CORREOS. Oposiciones anuales al 7.º tipo Técnico. Se exige título bachiller o análogo. Preparación completa, así como para auxiliares femeninos de Correos y Carteros urbanos. Informar: José Ramírez, Secretario de Correos de 11 a 2.

CLASES de matemáticas por el capitán de Infantería don Miguel Osset. Especiales para ciencias y carreras militares. Juan Flórez, R. 2.º, derecha.

MECANOGRAFIA al tacto. Taquígrafos. Escuela especial para enseñanza de estas dobles artes. Ortografía práctica. Preparación para exámenes, oposiciones y Comercio. Clases por horas de 9 a 1 y de 3 a 9. Pícarva, 6, primer. izquierda.

MAGISTERIO

del grupo numerosísimo de cursillistas pre- ciosos y dirigidos por los señores Soler, Loperena y Vireo, obtuvieron plaza el 81.º POR 100. Todos los números 1.º de maestros y el 1.º de maestras del tercer Tribunal recibieron aquí preparación y dirección. Comproban- tarios a disposición de cuantos se interesen. Iniciamos intensivamente la preparación para el regreso en el grado profesional del Magisterio. Juan Flórez, 2 primer.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto

Para esta sección se reciben anuncios hasta las ocho de la noche, en nuestra Redacción

Cantón Grande, 22. Teléfono 1177

EL IDEAL GALLEGO es el periódico mejor informado de toda la región gallega. Tiene corresponsales en América.

PROFESORA en cor te y confección: Julia Castelo, viuda de Criado, S. Andrés, 170, 2.º

HUESPEDES

HUESPEDES finos se admiten, en Panaderías 25 - 1.ª

PERDIDAS

LOS OBJETOS extraviados aparecen como por encanto al anunciarse en EL IDEAL GALLEGO.

TRASPASOS

SUS NEGOCIOS pue de cedernos en condiciones estupendas, si lo desea, contando su gaceta a nuestro diario. El la proporcionaré ofertas muy interesan- tes.

VARIOS

RADIOS y toda clase de aparatos eléctricos y caseros reparación con garantía absoluta y rapidez. Walter Schulz, Talle- mables y grabadinas, 1, bajo. Teléfono 2024.

AUTOMOVILISTAS. Rastro Coruñés. Compra y venta de toda clase de automóviles. Liquidación de 18.000 piezas nuevas y de buen uso para automóviles. Avenida de García Prieto, 30, y Ramón y Cajal, 1 y 3. Teléfono, 1028. La Coruña.

GABANE DE CUE RO.—Se tifen en el color que se desee, no manchan ni destiñen con el agua. Impermeables y grabadinas a la medida. Riego de Agua, 20.

ALMACENES de toda clase de carbones. Ventas por mayor y detall. Las mejores clases. El mejor servicio. Norberto Sánchez, Sol 21. Teléfono 1925.

ME URGE embarcar. Cedo en 6.000 pesetas antiguo negocio viveres lujosamente instalado. Real, 38, primero.

VIVEROS de árboles frutales, director propietario Emilio Larrosa. Oleiros-Coruña. Se garantizan sus clases. Peralas, manzanos, cerezos, dispiros, melocotones, ciruelos, higueros, acerolos, membrillos, nogales y avellanos. Precios según fuerzas; por millar, convencionales. Catálogos gratis a quien los solicite, en Escaleras de la Plaza, exposición de juguetes para regalo de Reyes, 1.º y San Juan Nepomuceno (Monelos), 1.

CANARIOS nuevos cantando, y otros pájaros; laules, ratoneras, artículos de alambre. Victor Sambola. Maquinaria 6.

MAQUINAS de escribir y de coser garantizadas. También se admiten. Electricidad competente. Electra. C. Grande, 27.

FERRETERIA.—Bazar Apar. s.º eléctricos. José Rodríguez Castellar, 15.

IN TALACIONES eléctricas. Personal competente. Electricidad. C. Grande, 27.

EL BAZAR ESTRADA presenta una gran exposición de juguetes para regalo de Reyes, 1.º y San Juan Nepomuceno (Monelos), 1.

VENTAS

VENTA. Magnífico solar esquina a San Andrés y Alameda. Informar. Juana de Vega, 60, primero.

VENDEMOS alhajas y objetos de plata con absoluta garantía de su calidad a precios muy económicos, única casa en La Coruña "El Toco de Ocasión". Compra-venta: San Andrés, 92, frente a la Caja de Ahorros.

VENDESE comedor y dormitorio, nuevos, de caoba. Razón: Rua de San Pedro, 2, comercio. Santiago de Compostela

LAS DE sus productos aumentarán notablemente. Desheche alhajas ocesionadas y envíe en la publicación base del negocio moderno.

LOS ANUNCIANTES QUE UTILIZAN
EL IDEAL GALLEGO PARA SUS
PROPAGANDAS HACEN UN GRAN NEGOCIO PORQUE "EL IDEAL GALLEGO" ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN LA REGION

La Coruña.—Año XVIII.—Núm. 4.155

Diferentes entidades de Santiago obsequian a los pobres con regalos de Reyes

SANTIAGO, 6.—Esta mañana los jóvenes Estanislao, dignamente presididos por don Javier Alsina, han repartido prendas de ropa y golosinas a 50 niños pobres de esta localidad. Al acto asistieron los desheredados de la fortuna, muchos padres de los mismos y otras numerosas personas. Los niños adoraron al Divino Niño. Después de finalizar el simpático acto, se hizo en la plaza de la Quintana una foto conmemorativa del mismo.

También los jóvenes pertenecientes a la Juventud de San Luis han salido esta tarde en autobús para San Lázaro. Llevan una rondalla y una banda de música para amenizar el acto.

REGALOS DE REYES POR LAS DERECHAS COMPOSTELANAS

SANTIAGO, 6.—Esta tarde se efectuó en el local de Derechas de esta localidad un reparto de ropas para los obreros más pobres pertenecientes a dicha entidad.

Muchos de los números premiados a la hora que estas líneas escribimos no han sido recogidos por los agraciados.

La gente que acudió a dicho sorteo, toda ella humilde, formó cola desde mucho antes de la hora anunciada.

UNA EXPOSICION

SANTIAGO, 6.—En un comercio céntrico de esta ciudad se halla expuesto al público un selecto trabajo, obra del conocido artista y profesor de Artes y Oficios, don Roberto González del Blanco. Felicitemos a su autor, haciéndola extensiva a la Escuela Económica de Amigos del País, de Santiago, en cuyas aulas inaugurará el citado señor González, en la semana entrante, una nueva y sugestiva clase, con el título de "La pintura aplicada a la decoración y al mueble".

No es necesario ponderar el interés que suscitará en Compostela la inauguración de esta clase, dada la utilidad práctica de la misma.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO, 6.—Con resultado satisfactorio ha salido de una operación quirúrgica doña Dolores Pazos de Refojo.

Se halla enfermo de un ataque gripal, el canónigo de esta Basílica, don Eulalio Iriberry. Deseamos su pronto restablecimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar al juez municipal de Vimianzo y culto perito agrónomo, don Lorenzo Pose Domínguez.

Ha salido para Ordenes, el acreditado industrial de aquella plaza, don Antonio Amado.

CULTOS RELIGIOSOS

SANTIAGO, 6.—Hoy se celebró en la Basílica la tradicional festividad de los Reyes, con procesión mitrada y Botafumeiro.

El sermón estuvo a cargo de un P. Franciscano, por hallarse enfermo el canónigo que había de predicar.

—Mañana, día 7, se celebrarán en Santo Domingo los cultos men-

suales. A las ocho de la mañana, habrá misa de comunión, que se aplicará por todos los asociados. Los cultos de la tarde darán comienzo a las cinco y consistirán en exposición de S. D. M. y procesión por el interior del templo.

El P. Director encargado de dirigir la palabra a los fieles, suplica la asistencia para honrar a la Santísima Virgen.

ASAMBLEA DE DERECHAS

SANTIAGO, 6.—Hoy, a las once de la mañana, se verificó en el Salón Teatro la anunciada asamblea general de las Derechas.

El secretario general, señor Zelada de Andrés, dió cuenta del trabajo realizado durante el período electoral, celebrando más de ochenta mitines en distintos puntos del radio de Santiago, siendo aplaudido por los asambleístas.

Después de varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión a las doce y media de la mañana, acordando otra reunión para el segundo domingo del mes actual.

LA FESTIVIDAD DE LOS REYES EN SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Con gran solemnidad se ha celebrado este año la tradicional fiesta de los Reyes Magos. Las Iglesias se han visto muy concurridas durante toda la mañana. Las oficinas no trabajaron y el comercio cerró sus puertas a las dos en punto de la tarde.

LA MUTUAL DE GANADO VACUNO DE SANTA MARIA DE FIGUEIRAS (SANTIAGO)

SANTIAGO, 5.—Esta mutua ha celebrado junta general el día primero de Enero del año actual.

Después de haber expuesto el secretario la labor realizada se leyó por el mismo la Memoria y estado de cuentas del finalizado año, que arrojaba las siguientes sumas:

Ingresos. 4.713 pesetas; pagos, 4.651,70; remanente, ptas. 161,30. Luego se procedió a la elección de la directiva, quedando constituida de la siguiente forma:

Presidente: don José Suárez Peña (reelegido); Secretario: don Mateo Carballal Calvo (idem); Tesorero: don Antonio Garabal Suárez, (idem); Revisores para el valoramiento del ganado: don Isidro Balliñas don José Barcia, don Manuel Tlober y don Antonio Garza.

Deseamos a la directiva nombrada los mayores éxitos en el desempeño de su cometido, ya que mucho es de esperar de su actividad y competencia.

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO

Gonzalo Pintos Pena
Profesor Ayudante de las Clínicas de Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer de la Facultad de Medicina.
Médico del Gran Hospital CIRUGIA GENERAL CONGA, 2 y 2 - SANTIAGO Teléfono 128

Accidente automovilista

La camioneta C. 3.893, que circulaba ayer tarde por la carretera asfaltada del puente del Pasaje a San Pedro de Nos, conducida por Manuel Mosquera Bra, vecino de Vijoy (Bergondo), perdió la dirección cuando se hallaba a unos 500 metros del puente, y después de alcanzar con un guardabarros a un hombre que iba en la misma dirección, el vehículo se precipitó por un terraplén de dos metros de altura.

La camioneta sufrió desperfectos de consideración.

El chófer, que, afortunadamente, resultó ileso, salió de la cabina para subir a la carretera y auxiliar al hombre atropellado.

En un automóvil que pasó por el lugar del suceso se condujo al herido hasta La Coruña, con objeto de que se le prestase asistencia facultativa.

El médico de guardia en la Casa de Socorro del Hospital apreció al atropellado magullamiento en diversas partes del cuerpo y lesiones en ambas piernas.

El herido, que resultó ser el vecino del Pasaje Manuel Debén, panadero, quedó ocupando una cama en la sala primera del Hospital de Caridad.

El chófer se presentó en la Comisaría para dar cuenta del suceso.

PEQUEÑOS SUCESOS

Un guardia de Seguridad, entregado ayer en la Comisaría de Vigilancia, un revólver sistema "La Fuché", cargado con seis cápsulas. Tres de éstas habían sido disparadas.

Dicha arma la encontró un niño en el lugar de Nelle, cerca de la casa de Santiago Moreno.

Elisa Giménez López, domiciliada en la calle del Orzán 58 primero, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a una convecina suya llamada Josefa, por insultos y malos tratos de obra.

Ofrecimiento de cargo

El presidente de Cántigas d'a Terra", don Eulogio Domínguez, ha tenido la atención de ofrecerse en el cargo para el que ha sido nombrado.

Correspondemos muy gustosos a su ofrecimiento, deseándole muchos éxitos en el desempeño del mismo.

La Junta Directiva nombrada ha sido la siguiente:

Presidente, don Eulogio Domínguez; vicepresidente, don Fortunato García Serrano; secretario, don Joaquín Castro Caruncho; vicesecretario, don Sagurno Mejueto Iglesias; tesorero, don Saturno Escudero Ferro; contador, don José Souto Morales; archivero, don Antonio Calvo Caamaño; vocal primero, don César Santamaría López; ídem segundo, don Jesús Arizmendi.

Una Exposición de Arte

Se anuncia para muy en breve la inauguración de una exposición de arte que seguramente ha de ser muy comentada y atraerá la curiosidad y los aplausos del público coruñés. El inspirado siluetista don Ramiro Díaz Balliño, perteneciente a una familia de artistas, ha elaborado en madera unas docenas de siluetas de personas conocidísimas en la ciudad.

Anguramos al señor Díaz Balliño un clamoroso éxito.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY, DOMINGO

Teatro. Teatro Rosalía de Castro.—Compañía Herrero-Soto. A las 4'30, "El séptimo cielo"; a las 7'15 y 10'45, "Juanito Arroyo, se casa". Despedida de la Compañía.

Cines.

Teatro Rosalía de Castro.—A las 2'30, "El vengador". Teatro Linares Rivas.—A las 3'30, 5'30, 7'45 y 10'45, "Viaje de ida".

Savoy.—A las 3'45, 5'30, 7'45 y 10'45 "Hoy o nunca". La Terraza.—A las 5'30, 7'45 y 10'45, "La princesa se divierte".

Salón París.—A las 4, 6, 8 y 10'45, "La brigada móvil". Salón Doré.—A las 3'30, "El tanque humano"; y "El pilluelo de Monmartre"; a las 6 y a las 8, "Polly, la hija del Circo".

SSalón Victoria.—A las 3'30, irantill, "El vengador"; y "El tanque humano"; a las 6 y a las 8, "El Código penal".

Cinema Cuatro Caminos.—A las 3'30, infantil, "Elmo el poderoso"; a las 6'30 y 8'30, "Primavera en otoño".

Ideal Cinema.—A las 3'30, infantil, "El tanque humano"; y "El vengador"; a las 6 y a las 8, "El rey del jazz".

MONOS DEL DIA

por BFNDA



CATALANAS
—Hubo Consejo y aprobaron la línea general del discurso de presentación del presidente...
—¿Y qué?
—¡Muy mal de línea!...

Palacio de Justicia El impudor en los espectáculos

Hace algunos años era frecuente leer en la prensa vivas protestas contra determinados espectáculos en que toda inmoralidad era permitida. Las reclamaciones surgían más o menos efíctas; pasados algunos meses, en ocasiones pocos días, iban cediendo los rigores de la autoridad, y era necesario volver a la carga. Pero desde el profundo cambio operado en la vida española, desaparecieron de los periódicos las aludidas secciones. Era completamente inútil reclamar sobre todo cerca de determinados señores que llegaron a ocupar puestos de autoridad; para ellos los nuevos modos permitían aquello y mucho más.

Pero ya empieza la descarada exhibición de desnudismo y de otras cosas peores a cansar a quienes no han perdido por completo el concepto del respeto mutuo que nos debemos cuantos convivimos en una ciudad. Y en un periódico de extrema izquierda, actual defensor de todos los ismos y de todas las violencias, "El Socialista", leemos una nota suscrita por la Asociación de Artistas de Variedades afiliada a la U. G. T., en la que se dice que a fines de año y con objeto de velar por la mayor prosperidad y dignificación del género artístico que representa" gestionó cerca de la Jefatura Superior de Policía contra todo espectáculo "inmoral y exceso de desnudismo no artístico en los cabarets. La Jefatura ofreció atender la queja.

No nos pondríamos seguramente de acuerdo si se tratara de fijar el alcance de la protesta. Pero basta que se dirija contra una manifestación de obscenidad para que apoyemos lo que dicha Asociación pide.

Tenemos en La Coruña algunos establecimientos de la clase a que en la nota se alude. Se nos asegura que en ellos, sino en todos, en algunos, hay exceso de desnudismo y otros más. ¿Sería mucho pedir al gobernador civil que se ponga coto a eso? Los mismos socialistas le aplaudirían.

Unión Regional de Derechas
Hoy, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, se celebrará en el piso alto del Kiosco Alfonso la junta general ordinaria de la Unión Regional de Derechas.

Para el acceso al local es necesario presentar la correspondiente convocatoria y en el caso de que algún asociado no la haya recibido podrá asistir a la Junta, previa presentación del correspondiente recibo del corriente mes.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, ha de verse concurridísimo dicho acto.

EL JUICIO ORAL

Los procesados se llamaban Manuel Caamaño Pato, Eulogio Sixto Aguirre Garin y Jesús Parrado Baamonde.

Acusaba a éstos, el Fiscal Jefe señor Varela Radio, quien modificó sus conclusiones en el acto del juicio oral y solicitó se impusiese a cada uno de los procesados, por los delitos de amenazas y tenencia ilícita de armas, las penas de dos meses y un día de arresto mayor y 600 pesetas de indemnización, y seis meses de arresto mayor, respectivamente.

La defensa de los procesados estuvo a cargo del letrado señor Reino Caamaño.

La causa quedó vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 8
Sala de lo civil.—Betanzos: don Juan Gándara con don Jorge Quiroga sobre entrega de pinos. Letrados Vilas y Novoa Arechaga.

Salas de lo criminal.— Sección primera.— La Coruña: Santiago Vallo Villaverde por hurto. Letrado Cortiñas.

Santiago: José Calixto Barreiro Moure por estafa. Letrado Iglesias Corral.

TEATRALES

EN EL ROSALIA

"El séptimo cielo" es casi una copia en "carne y hueso" de la famosa película del mismo nombre. A pesar de estar sugestionado el público por la versión que de ella dieron los populares artistas de cine Janet Gaynor y Charles Farrell, agradó mucho la interpretación que le dió la compañía que con tanto éxito actúa en nuestro primer teatro.

EN EL LINARES

La película proyectada en la pantalla de este favorecido cine, "La brigada móvil de Scotland Yard" es entretenida, movida, interesante y de limpieza y decoro ejemplares.

TEMAS PEDAGÓGICOS

ESCUELAS, INSTITUTOS, COLEGIOS Y PATRIA

Ha descendido en España el sentimiento patriótico en los últimos cincuenta años. España es uno de los países del mundo cuya historia ofrece los timbres de gloria más honrosos. Es un honor ser español. Debiera serlo y sin embargo, los extranjeros observan en España falta de españolismo.

En Inglaterra se aspira el orgullo de ser inglés, en Francia el de ser francés, en Italia el de ser italiano. ¿Por que en España no se ha de respirar por todas partes ambiente de españolismo?

Seamos claros. Los mejores españoles no están entre las clases cultas ni entre los más ricos; se encuentran entre el pueblo. En esos burgos podridos tan villendados desde las alturas del Poder. Dentro de esas casas pardas de adobe de los campos de Castilla, se hallan todavía algunas reclamas españolas.

Buscad en las pendientes de las severas cordilleras de Burgos o en las interminables llanuras manchegas y allí oiréis hablar con orgullo de España. A veces parece que está uno escuchando párrafos del Quijote. Más siente a España el labriego de manos encallecidas, que el profesional de las capitales de provincia, sat rado de intelectualismo. Es que el labriego heredó el sentimiento noble de Patria transmitido de generación en generación como un tesoro.

¿Por que los clases cultas no son quizás patriotas? Lo diré claro; por culpa de los ministros de Instrucción pública. Medio siglo de burocracia educativa, medio siglo de intelectualismo estéril, medio siglo de deshumanización de la juventud en Institutos, Normales y escuelas, medio siglo de Ley de Instrucción pública que más parece forjada en las logias de París, para que no prosperemos, que en un Parlamento español.

El ministerio de Instrucción pública, no ha sabido sentir a España. El ministerio de Instrucción pública no supo educar el patriotismo. El ministerio de Instrucción pública ha sido—y para qué no decirlo, aunque la frase parezca fuerte—el verdugo de la libertad de educar, que vale tanto como decir el verdugo de la educación patriota.

Los niños en millares de centros han sentido y sienten todavía la tiranía cruel del ministerio, que ha truncado en flor el desenvolvimiento de sus más hermosas cualidades. El ministerio ha mecanizado la enseñanza, convirtiendo a los niños en vulgares piezas de una máquina, fabricadas en serie. Por eso el patriotismo no brotó.

¡Ah, no! y la Institución Libre tampoco formó patriotas. Debía de haberlos formado, porque tuvo la suerte, hay que reconocerlo, de sacar los caudales al Estado y con ello la libertad de educar, pero ha sabido gastar el dinero y no formar patriotas.

El Instituto Escuela, la Junta de Ampliación de Estudios, la Residencia del Hipódromo, el Centro de Estudios Históricos, debieron en momentos difíciles para la Patria, habernos demostrado que tenían la gente formada y que España no se hundía, pero han esta-

do durante dos años y medio en el Poder, han podido colocar los hombres que formaron para levantar a España, y España, en vez de levantarse, se ha hundido más.

Hemos examinado despacio las Memorias del Instituto Escuela. Hemos visto la orientación de varias Instituciones influidas por la Institución Libre y hemos encontrado mucho internacionalismo, pero poco patrio tismo.

Hablémoslo con sinceridad. Durante 15 años se ha volcado el presupuesto de Instrucción en esos Centros que todos conocemos. Porque ellos ya tenían profetizado el triunfo de Pablo Iglesias y el triunfo de Giner de los Ríos. Sus retratos entraron por primera vez y se colocaron solemnemente en las salas ministeriales. ¿Pero, dónde están los hombres los grandes hombres que habían de salvar a España? ¿Dónde están los grandes maestros de la Institución? El maestro Cossío, el maestro Barnés, el maestro Zulueta, etc., etc., el gran Inspector, el Técnico del Instituto Escuela, el Delegado oficial de la Junta de Patronato del mismo, todos esos grandes maestros y sus discípulos Llopi, Landrove, etcétera, ¿dónde han estado en estos momentos difíciles para la Patria?

¿Qué ha dado de sí tanto maestro, tanto discípulo, tanto autobombo, tantos miles de pensionados al extranjero?

Y no se crea que estamos censurando sistemáticamente. Pongamos la mano sobre el pecho y digamos, no es verdad por desgracia, controlado, por una experiencia de tres años, que de esas Instituciones, quizás han salido intelectuales pero los grandes españoles, los salvadores de la Patria, los "oxford-men" que dirían en Inglaterra, esos yacen en las colecciones de algunos periódicos como muebles de respeto que hicieron su papel en aquella época de pelotillo académico, pero no han sabido encauzar la Patria desde las poltronas de los Ministerios y Direcciones Generales y de los Consejos de Cultura.

¿Qué diferencia va de los centros educativos, hijuela de la Institución Libre al Colegio de Eton de Oxford a aquellos antiguos de San Bartolomé de Salamanca, San Ildefonso de Alcalá, San Clemente de Bonaia! En estos centros, sí, sin ruido, supieron formar Inglaterra los grandes ingleses. España los grandes españoles.

No hace todavía una semana, leíamos en un viejo documento del Archivo Histórico Nacional, las siguientes frases de un Visitador del Colegio de San Ildefonso de Alcalá, que describía con estas palabras el valor de uno de los estudiantes: "Este joven—decía—aprovechó para ocupar el día de mañana un gran puesto de gobierno, ya sea eclesiástico, ya sea civil". Si estos hombres no han salido de esos centros privilegiados sostenidos por el Estado, no hay más remedio, hay que hacer la triple revisión: la revisión económica, la revisión pedagógica, y la revisión del personal de esos Centros.

ENRIQUE HERRERA ORLA (Prohibida la reproducción).

Gobierno Civil Una fábrica de aeronaves en Bilbao

BILBAO, 6.—En Bilbao ha estado días pasados el agregado de Aeronáutica de la Embajada de Italia, quien ha venido a estudiar las posibilidades de fundar en Bilbao una fábrica de aeronaves de la marca "Breda", en el caso de que se construya en esta región un aeropuerto, como parece ser por las impresiones que se tienen.

Caja de Ahorros-Monte de Piedad Los cursillistas se reúnen

Hoy, a las once y media de la mañana, se reunirán en la Escuela Normal los cursillistas de 1933 aprobados en los tres ejercicios.

Bolsa del pescado

COTIZACIONES DE AYER
Se vendieron: 110 cajas de pescadilla, de 1 a 2 pesetas el kilo; 2 de ídem grande, de 2'40 a 3; 18 de besugo, de 1'90 a 2'25; 125 de pancho, de 0'60 a 1'30; 130 lotes de gallos, de 1'40 a 2; 38 de congrio de 1'90 a 3; 20 de abadejo, de 1'50 a 2'15; 85 de chicharro, de 1 a 2; 180 de voladores, de 5 a 10; 840 de varios, de 4 a 85; 90 medidas de sardina de 19 a 21 medida; 2.200 castañetas de 38 a 70 de ciento.

Comunión de caballeros

Hoy domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago la comunión de Caballeros mensuales.

Se ruega a los caballeros coruñeses su puntual asistencia a tan edificante acto.